



Генеральная Ассамблея

PROVISIONAL

A/40/PV.101 5 December 1985

RUSSIAN

Сороковая сессия

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О СТО ПЕРВОМ ЗАСЕДАНИИ,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, во вторник, 3 декабря 1985 года, в 15 ч. 00 м.

Председатель:

Г-н ЛЕ ПИНЬЕС

(Испания)

позднее:

Г-н БЕРРОКАЛ СОТО

(Коста-Рика)

(заместитель Председателя)

позднее:

Г-н АЛЬ-КАВАРИ

(Karap)

(заместитель Председателя)

позднее:

Г-н МУШУТАС

(Кипр)

(заместитель Председателя)

- Вопрос о Палестине <u>733</u>7 (продолжение)
 - а) Доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа
 - b) Доклад Генерального секретаря
 - с) Проекты резолюций

В настоящем отчете содержатся подлинные тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Γ енеральной Ассамблеи.

Поправки должны представляться только к подлинным текстам выступлений. Они должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, Департамент по обслуживанию конференций (Chief of the Official Records Editing Section, Department of Conference Services, room DC2-0750, 2 United Nations Plaza), а также быть внесены в один из экземпляров отчета.

Заседание открывается в 15 ч. 25 м.

ПУНКТ 33 ПОВЕСТКИ ДНЯ (продолжение)

вопрос о палестине

- а) ДОКЛАД КОМИТЕТА ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ НЕОТЪЕМЛЕМЫХ ПРАВ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА (А/40/35)
- b) ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ (A/40/168-S/17014)
- c) ПРОЕКТЫ РЕЗОЛЮЦИЙ (A/40/L.23 A/40/L.25)

<u>Г-н АС-САБАГ</u> (Бахрейн) (говорит по-арабски): Мне очень приятно в самом начале выразить сердечную благодарность Председателю и членам Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за их неустанные усилия по укреплению решений Генеральной Ассамблеи и достижению справедливого урегулирования палестинского вопроса, а также по восстановлению и гарантии его законных прав. Комитет внес вклад в поддержку дела палестинцев и в то, чтобы международное сообщество ознакомилось с его существом.

Палестинский вопрос, несомненно, сегодня находится в центре нашего обсуждения. Он обсуждается в течение многих десятилетий и будет и впредь являться предметом переговоров и обсуждений до тех пор, пока не будет решен. В течение этих лет Генеральная Ассамб-лея и Совет Безопасности приняли различные резолюции, которые, однако, остаются мертвой буквой. Таким образом, мы вынуждены продолжать заниматься обсуждением тех же вопросов.

Никто не может игнорировать эту тернистую проблему, являющуюся центром ближневосточной проблемы. Её урегулирование принесет стабильность и мир всем государствам Ближнего Востока, а также будет способствовать укреплению международного мира и безопасности. Конечно, это недостижимо до тех пор, пока палестинский народ не обретет своего права на самоопределение и создание собственного государства на своей национальной земле. Достижение этой цели заключается в сохранении исторической и национальной самобытности

 $(\Gamma_{-H}$ ac-Caбar, Бахрейн)

палестинцев. Это право всех народов. Таким образом, борьба палестинского народа получает всякого рода поддержку от всех миролюбивых стран и народов.

После раздела Палестины и создания еврейского государства у нас была надежда на создание палестинского государства в соответствии с резолюцией о разделе ISI (II) 1947 года. Однако тогда Совет Безопасности не выполнил своих обязательств и не обеспечил создания палестинского государства. После той зловещей резолюции прошло много лет, а палестинцы не только по-прежнему лишены своего законного независимого государства, но даже остающаяся часть их территории была захвачена силой, как Западный берег и сектор Газа; Израилем были также оккупированы и аннексированы другие арабские территории, как, например, Голанские высоты. Израиль продолжает свою агрессивную, расистскую политику. Он отказывает палестинскому народу в его основных правах, включая право на возвращение на родину и право вести борьбу за освобождение своей земли. вешивает на них ярлык террористов и любыми средствами пытается лишить их средств существования и национальной самобытности. иль также лишает арабов элементарных человеческих прав. Он нарушает Женевские конвенции и осуществляет всеобъемлющие политические, географические и демографические изменения на оккупированных арабских и палестинских территориях; он организовывает поселения, депортирует жителей и пытается убивать мэров. Он закрывает университеты и школы, а также оскверняет священные места.

Наша цель здесь, в Организации Объединенных Наций, состоит в том, чтобы укрепить волю мирового сообщества, что нашло отражение на Международной конференции по палестинскому вопросу, состояв-шейся в Женеве в августе-сентябре 1983 года. Декларация по Палестине, принятая этой Конференцией, содержит призыв к созыву

(Г-н ас-Сабаг, Бахрейн)

международной мирной конференции по палестинскому вопросу, который является сердцевиной ближневосточного кризиса, имея в виду достижение всеобъемлющего урегулирования арабо-израильского конфликта путем создания независимого палестинского государства, столицей которого будет арабский Иерусалим.

$(\Gamma_{-H}$ ac-Caбar, Бахрейн)

Становится настоятельной необходимостью проведение такой конференции под эгидой Организации Объединенных Наций с участием всех заинтересованных сторон, включая, естественно, Организацию освобождения Палестины (ООП), которая является единственным и законным представителем палестинского народа. Участие Организации освобождения Палестины необходимо во всех мероприятиях по обеспечению мира.

на своей предыдущей сессии Генеральная Ассамблея приняла резолюшию 39/49 D, в которой она подтвердила свою убежденность в том, что
созыв Конференции явился бы крупным вкладом Организации Объединенных
Наций в дело достижения всеобъемлющего, справедливого и прочного
урегулирования арабо-израильского конфликта в соответствии с основополагающими принципами, определенными Организацией Объединенных Наций. Мы призываем Генеральную Ассамблею предложить Генеральному
секретарю в консультации с Советом Безопасности предпринять необходимые меры для созыва этой Конференции. Само собой разумеется, что
Организация Объединенных Наций должна оказаться на высоте своей исторической и юридической ответственности, обеспечив тем самым решение палестинского вопроса.

Созыв этой Конференции явится большим вкладом в обеспечение осуществления чаяний палестинского народа создать свое собственное государство и будет содействовать также избавлению региона от кровопролитного конфликта и от международной поляризации. Созыв Конференции положит конец все увеличивающемуся насилию и терроризму, причиной чего является непримиримость Израиля и его отказ осуществлять соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций, а также его вызов воле международного сообщества.

Само собой разумеется, что эта непримиримость Израиля явилась причиной ухудшения положения и усиления напряженности в регионе. Мы ежедневно становимся свидетелями того, что Израиль вовсе не миролю-бивое государство. Это становится очевидным из истории его террористической и агрессивной деятельности со времени его образования и

$(\Gamma$ -н ас-Сабаг, Бахрейн)

по сегодняшний день. Это он привнес терроризм в наш регион. Tor факт, что некоторые крупные державы прикрывают глаза на такое положение, не способствует установлению мира в регионе. Готовы предпринять любые действия, если убит один единственный американский гражданин, но при этом обходится вниманием израильское террористическое нападение на штаб-квартиру Организации освобождения Палестины в Тунисе, в ходе которого погибло более 100 человек: не говоря об убийстве Александра Оуда, директора отделения Комитета арабо-американской дружбы. Мы рассматриваем все эти действия как проявление терроризма, с которым надо бороться всеми средствами. Должен быть положен конец постоянной агрессии Израиля против арабского и палестин-В противном случае будет трудно предвидеть, какой ского народов. степени достигнет напряженность в регионе и какие события могут в нем произойти.

Стало совершенно очевидным, что политика убийства и угнетения не приведет к каким-либо результатам. Все права, на которые претендуют, будут восстановлены.

Бахрейн поддерживает совместную палестинско-иорданскую декларацию, которая подчеркивает волю к миру и может вывести из такого состояния, когда нет ни войны, ни мира, которое превалирует в регионе сегодня.

В докладе Генерального секретаря о работе Организации за этот год (А/40/1) предлагается, чтобы Совет Безопасности предпринял усилия по разрешению одной или двух самых крупных проблем, находящихся на его рассмотрении. Мы думаем, что вопрос о Палестине, который является сутью ближневосточной проблемы, заслуживает такого внимания, и она должна стать предметом первоочередного внимания. Необходимо отметить, что в ходе юбилейного заседания 20 сентября 1985 года Совет Безопасности выслушал министров иностранных дел стран — членов Совета Безопасности, которые обратились с призывом — скорейшим образом найти решение вэрывоопасной ситуации, сложившейся на Ближнем Востоке.

(Г-н ас-Сабаг, Бахрейн)

Нет необходимости говорить, что резолюции 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности, которые призывают к созыву Международной мирной конференции для разрешения проблемы, являются разумной основой для урегулирования вопроса о Палестине, который мы рассматриваем вот уже почти четыре десятилетия и никак не можем завершить. Поэтому важно выполнять эти резолюции, а не просто увеличивать их число.

Эти две резолюции, а также и целый ряд других, которые касаются вопроса о Палестине и вопроса о положении на Ближнем Востоке, пользуются поддержкой международного сообщества, должны уважаться и должны претворяться в жизнь. Мы призываем все государства и особенно те, которые вовлечены в конфликт, проявить свою политическую волю, для того чтобы установить справедливый и прочный мир в регионе и добиться осуществления прав арабского и палестинского народов в рамках международной законности. Мы хотим. чтобы все государства р гиона жили в условиях мира, суверенитета и стабильности, особенно после стольких лет проведения Израилем политики экспансионизма и господства, которая привела лишь к усилению напряженности и насилия. Для каждого становится очевидным, что возвращение арабских территорий, к чему призывают сегодня арабы, является необходимым условием для установления подлинного мира для всех народов. Мир, установленный силой или с помощью политики свершившегося факта, - неустойчивый мир, который не может быть прочным. Это было доказано в ходе всех этих лет.

Г-н ГОЛОБ (Югославия) (говорит по-английски): Героическая и упорная борьба палестинского народа за свободу, независимость, достоинство и создание своего собственного государства продолжается уже в течение десятилетий. В течение всех этих лет стало ясным, что справедливое, прочное и всеобъемлющее урегулирование кризиса на Ближнем Востоке предполагает решение вопроса о Палестине в

(Г-н Голоб, Югославия)

соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и при полном уважении права палестинского народа на самоопределение и национальную независимость. Несомненно, что и эта Генеральная Ассамблея вновь займет такую позицию.

Неотъемлемые права палестинского народа являются вопросом совести международного сообщества; они являются ответственностью Организации Объединенных Наций. Однако фактом остается то, что в конце двадцатого века и в сороковой год существования Организации Объединенных Наций палестинский народ лишен даже права на существование и что сотни тысяч палестинцев рождаются в лагерях для беженцев, не имея своей родины, проводя всю свою жизнь в лагерях для беженцев. Их судьба обсуждается в этой Ассамблее в силу их прав и поскольку они не желают подчиниться агрессору.

Израиль пытается, правда безуспешно, сломить волю палестинского народа с помощью агрессии, террора, экспансии и господства. Это
является главным препятствием к достижению палестинским народом самоопределения и к решению кризиса на Ближнем Востоке. Интервенция,
откровенная сила и государственный терроризм, осуществляемые Израилем, мещают установлению мира на Ближнем Востоке и сдерживают все
попытки и инициативы, направленные на достижение справедливого решения вопроса о Палестине.

Это продолжается уже в течение многих лет. И этот год не отличается от предыдущего, за исключением того, что репрессивные меры на оккупированных палестинских территориях были расширены в полном пренебрежении к международному мнению, новые поселения строятся на палестинских землях и продолжается безудержная аннексия. Западный берег, сектор Газа, Иерусалим, Сирийские Голанские высоты и части Ливана по-прежнему оккупированы.

 $(\Gamma$ -н Голоб, Югославия)

дагеря палестинских беженцев, независимо от того, насколько они удалены от границ с Израилем, постоянно являются целью обстрелов и нападений со стороны Израиля. В попытке уничтожить все палестинское в новых районах сеются смерть и разрушения. ные нападения осуществляются в отношении все увеличивающегося числа независимых и суверенных стран. Осуществление актов агрессии и террора распространяется на районы, лежащие в другой части региона Средиземноморья, угрожая безопасности независимых государств, во имя того, что Израиль слепо называет своими собственными интересами безопасности. Бомбардировка Туниса явилась вопиющим нарушением суверенитета этой неприсоединившейся, независимой и миролюбивой страны и основных принципов Устава Организации Объединенных Наций, а также норм международного поведения. Действия, которые могут привести к пожару в регионе Ближнего Востока и районе Средиземноморья, должны быть остановлены с помощью согласованных международных действий.

В своем послании по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом, председатель президиума Югославии г-н Радован Влайкович подчеркнул, что:

"Настало время, чтобы международное сообщество положило конец политике и практике государственного терроризма, которые продлевают страдания одного народа и угрожают другим. Следует принять срочные и конкретные меры, с тем чтобы позволить палестинскому народу осуществить свои неотъемлемые права и законные национальные чаяния".

Ни одна страна, большая или малая, не может удовлетворять и защищать свои интересы, нарушая принципы Устава. Политика силы и свершившегося факта, а также навязывание чуждой воли неприемлемы и не могут быть приемлемы на Ближнем Востоке или в любом другом районе мира. Палестинский народ своей долгой борьбой доказал, что никакое решение не может быть достигнуто без его участия или за его

 $(\Gamma$ -н Голоб, Югославия)

счет. Никакая военная машина, какой бы мощной она ни была, не может сравниться с решимостью народа добиться своего неотъемлемого права на свободу, независимость и создание государства на своей собственной национальной земле.

Нельзя отрицать, что палестинский народ имеет свою собственную этническую, историческую, культурную и географическую самобытность. Его политическая самобытность и право независимо определять свою судьбу находят свое выражение через Организацию освобождения Палестины (ООП). ООП и ее руководство, возглавляемое председателем исполнительного комитета Яссиром Арафатом, пользуется полной поддержкой и доверием палестинского народа. Это доверие и поддержка отражены в том, что ООП является полноправным членом движения неприсоединившихся стран и в том, что ООП имеет статус наблюдателя при Организации Объединенных Наций, а также в признании ООП единственным, законным представителем палестинского народа.

Неприсоединившиеся страны всегда считали, что мир и безопасность могут укрепляться лишь путем решения кризисов, вызванных отказом в правах народов на самоопределение и независимость. Мы считаем, что международное сообщество не должно мириться с существованием и продолжением таких кризисов.

На конференции на уровне министров, состоявшейся в Луанде, Ангола, неприсоединившиеся страны вновь подчеркнули свою твердую солидарность со справедливой борьбой палестинского народа и выразили ему свою полную поддержку, как они это делали всегда со времени своей первой конференции в Белграде. На конференции было подчеркнуто, что кризис, затрагивающий все сферы международных отношений, наилучшим образом может быть решен путем диалога, в частности многосторонних переговоров в рамках Организации Объединенных Наций. Министры иностранных дел неприсоединившихся стран вновь подтвердили, что созыв международной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций представляет собой наиболее

 $(\Gamma$ -н Голоб, Югославия)

подходящие рамки для достижения справедливого, прочного и всеобъемлющего решения.

Созыв такой конференции при участии всех непосредственно затрагиваемых арабо-израильским конфликтом сторон, включая ООП и членов Совета Безопасности, был поддержан также и Комитетом восьми неприсоединившихся стран по Палестине, членом которого является и Югославия. Следует напомнить, что Комитет Организации Объединенных Наций по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа под умелым руководством посла Сенегала г-на Массамбы Сарре занимается решением той же задачи.

Организация Объединенных Наций и особенно Совет Безопасности должны постоянно оказывать поддержку делу палестинского народа и их праву на самоопределение, независимость и создание собственного государства. Если они не сделают этого, то это откроет путь для манипуляций в отношении неотъемлемых прав палестинского народа и для грубых и агрессивных действий, направленных на ликвидацию ООП и всего палестинского народа.

Югославия, независимая и неприсоединившаяся страна, оказывает полную поддержку палестинскому народу и его законному представителю - Организации освобождения Палестины. Не может быть никакого решения без участия палестинского народа. ООП, его единственный законный представитель, должен принимать участие во всех усилиях, обсуждениях и конференциях по вопросу о Палестине на равноправной основе.

Справедливое и прочное решение ближневосточного кризиса и права всех народов и стран региона на независимое и безопасное развитие должны гарантироваться на основе безоговорочного ухода Израиля со всех арабских и палестинских территорий, оккупированных в 1967 году и позднее, включая Иерусалим. Решение должно основываться на осуществлении неотъемлемых палестинских прав: права на возвращение на родину, на землю, с которой они были изгнаны, права на свободу и самоопределение, права на создание своего собственного государства на национальной земле.

<u>Г-н ВАСИУДЛИН</u> (Бангладеш) (говорит по-английски): На своей исторической сороковой сессии Генеральная Ассамблея рассматривает вопрос о Палестине, который стоит в ее повестке дня со времени основания этого великого всемирного органа. Ни одна проблема в современной истории не обсуждалась и не рассматривалась так широко; и тем не менее проблема по-прежнему остается нерешенной и угрожает международному миру и безопасности. В течение периода, который мы сейчас рассматриваем, международное сообщество вновь не смогло добиться конкретных результатов в направлении успешного решения этой длительной проблемы. Напротив, положение в течение этого периода постоянно осложнялось, а Израиль еще более интенсифицировал свои безжалостные замыслы по ликвидации палестинского народа и его единственного и законного представителя — Организации освобожления Палестины.

Израиль в нарушение всех норм международного права и принципов и целей Устава Организации Объединенных Наций развязал еще одну агрессию против суверенитета и территориальной неприкосновенности Туниса — страны, которая находится более чем в 1500 милях от его границ. Этот акт агрессии был еще одним проявлением его безудержного стремления преследовать и ликвидировать палестинский народ. Политика агрессии, оккупации, преследования и экспансии, осуществляемая Израилем на Ближнем Востоке, еще более усугубила положение в регионе. Вопрос Палестины находится в центре всех проблем Ближнего Востока, поэтому должен рассматриваться с особой серьезностью.

В целях проведения данных обсуждений на ваше рассмотрение представлены доклад Генерального секретаря (A/40/I68) и последний доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (A/40/35). Моя делегация воздает должное уважаемому Генеральному секретарю, Председателю и другим членам Комитета за их ценные доклады, а также за их искренние и настойчивые усилия по защите и развитию дела палестинского народа.

Моя делегация последовательно подчеркивала, что нынешнее взрывоопасное положение на Ближнем Востоке является прямым результатом исторической несправедливости, в результате которой палестинский народ был насильственно изгнан из своих домов и своей родины. Мы также убеждены в том, что невозможно обеспечить справедливый и прочный мир в регионе, если законные и неотъемлемые права палестинского народа не будут полностью восстановлены. Эти права основаны на принципах и целях Устава Организации Объединенных Наций, а также международном праве и юриспруденции, и это право нельзя отрицать ни под каким предлогом. Политическая самобытность палестинского народа является международно признанным фактом, который не может быть поставлен под вопрос.

Позиция Бангладеш по вопросу о Палестине проистекает из нашей непоколебимой веры в принципы и цели Устава Организации Объединенных Наций и из нашей глубокой приверженности делу угнетенных народов во всем мире, которые ведут справедливую борьбу за освобождение от цепей колониализма и расизма. На основе этой твердой принципиальной позиции мы прилагали искренние и настойчивые усилия в поддержку справедливого дела палестинского народа на всех международных форумах. Мы вновь подтвердили нашу глубокую убежденность в том, что любые международные усилия по восстановлению мира на Ближнем Востоке должны основываться на всеобъемлющем урегулировании решения проблемы, что среди прочего должно гарантировать полный и безоговорочный вывод сил Израиля со всех оккупированных арабских и палестинских территорий, включая святой город Иерусалим, а также восстановление неотъемлемых национальных прав палестинского народа под руководством ООП - его единственного и законного представителя.

Моя делегация в особенности обеспокоена нынешними условиями жизни палестинского народа на оккупированных территориях. следнем докладе по этому вопросу подчеркивалось, что условия жизни палестинского народа на оккупированных палестинских территориях ухудшаются в результате оккупационной политики Израиля, которая продолжается практически два десятилетия. Помимо этого политическое господство и политика ликвидации палестинцев, а также оккупация Израилем палестинских земель приводит к далеко идущим социально-экономическим последствиям. Экономика Западного берега и сектора Газа увязывается и подчиняется Израилю. Политика поселений привела к конфискации палестинских земель, аннексии Иерусалима и поселению еврейских жителей на этих территориях. матическое истощение водных ресурсов Западного берега и их использование еврейскими поселенцами вызывает жестокую засуху и вынуждает палестинских фермеров покидать традиционные хозяйства.

Демографические последствия оккупации вызывают особую тревогу. Отвратительная незаконная политика Израиля в отношении народа Палестины на оккупированных территориях ясно противоречит Женевской конвенции и должна быть немедленно прекращена.

События на Ближнем Востоке в течение последних сорока лет ясно показывают, что согласованные международные действия под эгидой Организации Объединенных Наций являются необходимым условием для достижения справедливого, жизненного и прочного урегулирования проблемы. Наша делегация поэтому придает особое значение скорейшему созыву предложенной международной мирной конференции по Ближнему Востоку, и мы полностью признательны уважаемому Генеральному секретарю за его последние инициативы для достижения этой цели.

Арабский план мира, который наша делегация полностью поддерживает, является прочной основой для всеобъемлющего урегулирования
проблемы наряду с другими планами, которые уже представлялись в
различных форумах на рассмотрение международного сообщества.
Сейчас необходимо начать мирный процесс, проявить необходимую
политическую волю, в частности, со стороны главных держав, которые могут повлиять на ход событий в регионе. Положение на
Ближнем Востоке является чрезвычайно серьезным и взрывоопасным.
Дальнейшие проволочки в начале мирного процесса могут привести к
возникновению неконтролируемого кризиса, который осложнит, если
не сделает невозможным, восстановление мира на Ближнем Востоке.

Печально, что в то время, когда международное сообщество вновь прилагает усилия к восстановлению мира в регионе, Израиль пытает— ся систематически усиливать напряженность в регионе с целью по— дорвать нынешний мирный процесс. Под тем или иным предлогом он по-прежнему пытается усилить напряженность и блокировать любые новые инициативы. С другой стороны, он еще более усугубляет си— туацию посредством непрекращающейся экспансиии агрессии против

арабского и палестинского народов. Мы воздаем должное нашим арабским братьям, которые перед лицом такой враждебной политики Израиля проявляют чрезвычайную сдержанность и государственную мудрость и по-прежнему прилагают все возможные усилия с целью установления прочного мира в регионе.

На Организации Объединенных Наций лежит особая ответственность в отношении палестинского народа. Тот факт, что мы не
смогли выполнить наши резолюции и решения, только побуждает
Израиль усиливать свою политику агрессии и оккупации против
арабских и палестинского народов. Эту тенденцию следует остановить и повернуть вспять. Мы искренне надеемся, что нынешняя
историческая сессия обсудит вопрос о Палестине с большей мудростью и дальновидностью, имея в виду принятие конкретного курса
действий для начала мирного процесса в регионе.

В заключение позвольте мне подтвердить нашу полную и непоколебимую поддержку и солидарность с нашими палестинскими братьями в их героической борьбе за восстановление их неотъемлемых прав под руководством ООП, их единственного и законного представителя. Их дело справедливое и законное, и победа их неизбежна.

Г-н ХАЛИЛ (Египет) (говорит по-арабски): Нынешние прения по вопросу о Палестине происходят в то время, когда, можно так сказать, условия для принятия соответствующих, искренних усилий для достижения справедливого и прочного решения ближневосточного вопроса более подходящие, чем когда-либо в прошлом со времени начала этого конфликта. После прошлогоднего обсуждения этого вопроса в Генеральной Ассамблее мы стали свидетелями многочисленных важных событий, которые имеют серьезные последствия для мирных усилий, направленных на урегулирование вопроса о Палестине. К числу наиболее важных событий относится то, что происходит на оккупированной палестинской территории - Западном берегу, секторе Газы и в священном Иерусалиме. Эти события показали, что палестинский народ по-прежнему полон решимости оказывать сопротивление всем попыткам Израиля сломать его волю и его сопротивление.

Мы с восхищением следили и оказывали поддержку сопротивлению, которое народ на Западном берегу и в секторе Газы оказывал произвольным и репрессивным мерам израильских властей против городов и деревень оккупированных территорий. Эти меры заключались в бесплодных попытках оказать влияние на культурную жизнь новых поколений палестинцев. Сегодня эти усилия и меры включают в себя организованное насилие, разрушение домов, выссление граждан, экспроприацию земли, административные задержания и объявление целых районов военными зонами, непосредственно подчиняющимися военному коменданту. Эти меры сопровождались расширением политики поселений, проводимой израильским государством и осуществляемой поселенцами, исповедующими экспансионистскую идеологию. Этот процесс обречен на провал и поражение.

Палестинский народ, ведомый своей молодежью, которая родилась на оккупированной территории и не знала другой жизни, кроме
как жизнь в условиях израильского угнетения, выступает против
всех актов насилия со стороны Израиля. Он подтвердил, что пламя
национальной борьбы палестинцев не погаснет, и его усилия, направленные на осуществление его права на самоопределение, в конце
концов увенчаются успехом.

Что касается попыток решить эту проблему, то арабская сторона разъяснила, что она выступает за мирное урегулирование. Такой выбор подкрепляется в иорданско-палестинском соглашении от 11 февраля 1985 года, о котором говорил Его Величество король Хуссейн в своем заявлении на Генеральной Ассамблее 27 сентября. Это соглашение предусматривает необходимый механизм для выполнения решений арабского совещания в верхах в Фесе, которое подтвердило, что арабские страны выступают за мирное урегулирование путем переговоров.

В своем заявлении на чрезвычайной конференции в верхах арабских государств, состоявшейся 7-9 августа этого года в Касабланке, Его Величество король Хуссейн изложил элементы и

концепции иорданско-палестинского соглашения. Г-н Ясир Арафат, Председатель Организации освобождения Палестины (ООП), также подтвердил эти элементы и концепции, а в Заключительном коммю-нике Конференции говорится, что она с признательностью принимает во внимание разъяснения двух арабских руководителей по вопросу об иорданско-палестинском соглашении.

На этом дело не кончилось. Произошли различные и важные изменения в арабской позиции, поскольку палестинская и иорданская стороны искрение и решительно стремятся начать активные переговоры, которые приведут к справедливому решению, с тем чтобы прекратить эти кошмарные страдания, нестабильность и насилие, которые затрагивают весь регион Ближнего Востока, и в особенности народ Палестины.

Соответственно Его Величество король Хуссейн разъяснил свою позицию, когда он заявил в Генеральной Ассамблее о своей готовности принять участие в прямых переговорах с Израилем под соответствующей эгидой с целью осуществления резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности. Он заявил, что международная конференция, в которой будут принимать участие пять постоянных членов Совета Безопасности, была бы подходящим форумом для этой цели.

Что касается ООП, то Каирская декжарация, опубликованная г-ном Ясиром Арафатом 7 ноября этого года, которая была подтверждена законно избранным руководством на заседании ООП в Багдаде, подтвердила, что ООП осуждает и отвергает все террористические акты, какие бы государства, отдельные лица или группы их
ни совершали, против ни в чем не повинных, невооруженных людей в любом регионе мира. В этой исторической Декларации содержится
много моментов, которые следует рассмотреть, обдумать и прочитать с большим интересом, поскольку они имеют исключительно
важное значение.

^{*} Г-н Беррокал Сото (Коста-Рика), заместитель Председателя, занимает место Председателя.

Сейчас я хотел бы особенно отметить некоторые элементы этой Во-первых, стремление укрепить веру в мир и в усилия, которые должны быть предприняты для подготовки этого региона и международного сообщества к мирному, справедливому урегулированию этой проблемы. Во-вторых, согласие всех арабских сторон, включая ООП, с мирной альтернативой при гарантиях Совета Безопасности и в соответствии с международным правом. Это соответствует решениям, принятым на конференции в верхах в Касабланке в этом году. В-третьих, в Декларации подтверждается право всех государств этого региона на существование в рамках безопасных и международно признанных границ и право палестинского народа на самоопределение и создание своего собственного государства в Палестине. Эти элементы содержались в Женевской декларации по вопросу о Палестине, принятой Международной конференцией по вопросу о Палестине в 1983 году, в которой Египет имел честь принимать участие.

Египет внимательно следил и активно и эффективно участвовал в этих усилиях арабских государств, фактически он направлял усилия в этом направлении.

Учитывая мужество и искренность, необходимые для занятия таких исторических позиций, и памятуя о долгой борьбе арабских стран за восстановление законных национальных прав палестинского народа, Египет заявил, что он верит в мирное урегулирование вопроса о Палестине. Во-первых, справедливое урегулирование требует уважения законных прав палестинского народа, главным образом его права на самоопределение и создание собственного государства на своей собственной земле.

Во-вторых, прочное урегулирование этого вопроса требует участия ООП, как единственного законного представителя палестинского народа. В-третьих, всеобъемлющее урегулирование конфликта требу т ухода Израиля со всех арабских и палестинских территорий, оккупированных начиная с 5 июня 1967 года, в том числе из арабского Иерусалима. Такое урегулирование также требует признания права всех государств этого региона жить в безопасности и добрососедстве.

Такова позиция, с которой мы согласны и которая широко признается арабской стороной. Мы считаем, что она также принята многими пругими сторонами, целью которых является осуществление мирного урегулирования конфликта и которые обеспечат права всех сторон и защитят их жизненно важные интересы и право жить в мире.

Дело за тем, чтобы израильская сторона предприняла позитивные действия, с тем чтобы приблизиться к предложениям арабской стороны в целях достижения мирного урегулирования вопроса. В израильской позиции существует много элементов, которые должны быть более ясными прежде, чем можно будет безоговорочно сказать, что назрело время для серьезных усилий, которые необходимы для достижения мирного урегулирования.

В настоящее время очевидно, что широкие круги израильского общества желают мирного урегулирования положения. Однако те, чьей целью являются экспансия и гегемония, все еще оказывают свое влияние. Поэтому необходимо, чтобы силы мира добились успеха в поражении тех, кто поддерживает экспансионистскую идеологию. Более того, израильская сторона должна признать существование палестинской проблемы и законные права палестинцев. Правда, это было признано Израилем в мирных рамках, подписанных в Вашингтоне I7 сентября 1978 года. Израиль раз и навсегда долж н повернуться в сторону мира и добрососедских отношений и конкретно признать законные права палестинского народа, в том числе, конечно, право палестинского народа, насчитывающего миллионы, на

(Г-н Халил, Египет)

самоопределение. Признание этого права остается нашим основным требованием. Израиль, как и арабская сторона, должен согласиться с существующим положением, заключающемся в необходимости признать, что у палестинского народа действительно есть законные представители и что с ними необходимо разговаривать и вести переговоры. Вот почему Египет, как и другие, подтверждает, что отказ или сопротивление переговорам с ООП приведут лишь к дальнейшему ухудешению положения и созданию дополнительных препятствий, которые могут завести все положение в тупик.

Продолжающиеся попытки аннексировать еще больше земель и расшириться за счет палестинцев на Западном берегу и в секторе Газа создают дополнительные препятствия на пути к мирному урегулированию проблемы и ведут к еще большему насилию. Это отразится на всем районе Ближнего Востока и распространится на соседние районы и весь мир в целом. Египет всегда призывал Израиль подтвердить его стремление к миру, с тем чтобы установить доверие не только на Западном берегу и в секторе Газа, но и на всем Ближнем Востоке. Мы все еще ожидаем осуществления необходимых мер укрепления доверия.

Президент Египта Мохамед Хосни Мубарак в своем заявлении на тридцать восьмой сессии Генеральной Ассамблеи заявил следующее:

"Позвольте мне с этой трибуны призвать народ Израиля откликнуться на мирную альтернативу, отвергнуть концепции экспансии и аннексии территорий, выразив в конкретной форме свое стремление к сосуществованию с палестинским народом. У Израиля имеется золотая возможность достичь истинного мира, превратив свои границы с арабами в центры притяжения, взаимодействия и плодотворного обмена. Эти границы не должны обозначаться с помощью траншей, колючей проволоки и баррикад.

(Г-н Халил, Египет)

Мы все должны действовать во имя исторического примирения. Нельзя идти в будущее с бременем устаревших идей и пережитков прошлого. Нельзя допустить, чтобы любая из сторон пыталась навязать мир, ибо такой мир будет не более, чем вооруженным перемирием, приглашением к реваншу и источником кровопролития, насилия и вражды в будущем". (А/38/Ру.10, стр.17)

Египет считает, что наиболее подходящими рамками для урегулирования, которого мы все стремимся достичь и над которым мы
работаем, является мирная конференция с участием на равной основе всех сторон,в том числе ООП. Это должна быть конференция,
на которой будут выражены взгляды и концепции каждой стороны,
в рамках которой будут проведены переговоры между заинтересованными сторонами и которая приведет к восстановлению национальных
законных прав палестинцев; конференция, которая принесет мир и
безопасность для всех и приведет к уходу Израиля со всех оккупированных территорий; конференция, которая подтвердит право на
существование всех сторон в этом районе, включая Израиль. Все
страны этого региона имеют право жить в мире и добрососедстве.

В послании, с которым Председатель Совета Безопасности обратился к Генеральному секретарю 26 февраля в отношении осуществления резолюции 39/49 генеральной Ассамблеи о созыве такой международной конференции, указывалось:

"Из этих консультаций явствует, что почти все члены поддерживают принцип проведения такой конференции. Многие из них считают, что ее следует созвать как можно скорее; некоторые другие члены полагают, что условия, которые позволили бы созвать такую конференцию, еще не обеспечены". (A/40/168, стр.3)

Моя страна надеется, что все заинтересованные стороны в настоящее время понимают необходимость и своевременность созыва такой конференции. Действительно, члены Совета Безопасности,

(Г-н Халил, Египет)

как явствует из послания Председателя Совета от 26 февраля 1985 года, предложили Генеральному секретарю продолжить консультации по данному вопросу в любой форме, которую он сочтет необжодимой. Генеральный секретарь в своем докладе (А/40/799 и Corr. 1) напомнил об этом вопросе и о своем предложении использовать механизм Совета Безопасности для того, чтобы найти решение проблемы Ближнего Востока, а также использовать все другие пути и средства, имеющиеся в распоряжении Организации Объединенных Наций, для поисков прочного мира на Ближнем Востоке.

Многие говорят, что история поиска урегулирования ближневосточной проблемы является историей потерянных возможностей. Я должен добавить, что Египет будет продолжать свою деятельность и сделает все возможное, чтобы содействовать мирным усилиям в достижении урегулирования этой проблемы в интересах и на благо палестинского народа и всех народов Ближнего Востока. Это налагает на все стороны, на всех тех, кто стремится к подлинному, прочному и справедливому миру на Ближнем Востоке и безопасности и стабильности во всем районе, обязанность использовать все имеющиеся у нас возможности.

Г-н ДЖУДИ (Алжир) (говорит по-французски): Трагедия палестинского народа постоянно напоминает нам о том, что международное сообщество до сих пор не сумело положить конец его страданиям.
До сих пор не предпринято справедливого и окончательного урегулирования, которое бы учитывало национальный аспект палестинской
проблемы.

Уже более 4 десятилетий Ближний Восток является ареной конфликта, который лежит в основе серьезных событий, развитие которых не предвещает прекращения этого конфликта в ближайшем будущем. Напротив, все указывает на то, что каждый новый поворот в конфликте, особенно в результате его распространения в последнее время на новые регионы мира, свидетельствует о дальнейшем усилении постоянной угрозы миру и международной безопасности.

Палестинский вопрос - это в первую очередь и прежде всего проблема народа, который изгнан с родины, лишен своего имущества и обречен на изгнание. Это также отражает решимость этого народа не уступать своего права на существование, свободу и независимость и его достойную подражания борьбу за освобождение своих земель и восстановление его попранных национальных прав. И наконец, упорство оккупантов, которое проявляется в отказе в правах этому народу и в оккупации его земель, оккупантов, которые систематически прибегают к силе и агрессии для достижения своих целей господства и могущества над народами региона.

Однако на протяжении долгого времени существо проблемы преднамеренно запутывается. Уже давно предпринимаются попытки свести вопрос о Палестине к проблеме беженцев, к которой лучше всего применить так называемое гуманитарное решение. Уже давно некоторые стремятся сосредоточить внимание только на внешних проявлениях кризиса, игнорируя тем самым подлинный характер проблемы, которая заключается в отказе палестинскому народу в его правах и в оккупации его земель.

(Г-н Джуди, Алжир)

Ценой жертв и испытаний в жоде решительной борьбы факт существования палестинского народа стал международно признанным. Международное сообщество также признало законность прав палестинцев и Организации освобождения Палестины (ООП) как единственного законного представителя палестинского народа и как стороны во всех усилиях или переговорах по установлению мира.

Признавая справедливость борьбы палестинского народа и определяя существенные элементы этого конфликта и его решения, 11 лет назад Генеральная Ассамблея взяла на себя обязательство определить единственный путь, который мог бы способствовать окончательному и справедливому урегулированию конфликта. Такой подмод является совершенно правильным и позволил два года назад после того, как были выявлены основные элементы урегулирования проблемы, а впоследствии и подтверждены, определить единственно возможные рамки для переговоров: проведение международной мирной конференции по Ближнему Востоку.

Сейчас, когда определены элементы и рамки урегулирования проблемы, необходимо предпринять все усилия, чтобы устранить препятствия, которые по-прежнему возникают на пути к миру, с тем
чт бы все участники конфликта, включая ООП, могли на равной основе принять участие в такой конференции, которая была одобрена всеми арабскими государствами.

Тот факт, что до сиж пор не удалось провести такую конференцию, вновь объясняется упорством сионистских руководителей, которые, выдвигая все новые условия и затягивая сроки, продолжают противостоять всем мирным усилиям и всем инициативам, включая инициативу глав арабских государств, выдвинутую в сентябре 1982 года в Фесе.

Положение на Ближнем Востоке с каждым днем все ухудшается в результате политики агрессий и запугивания, которую совершенно безнаказанно проводит сионистский режим в отношении палестинского

(Г-н Джуци, Алжир)

народа и арабских государств региона. На оккупированных арабских территориях с каждым днем усиливаются и ужесточаются репрессии против палестинского населения; это является частью жестокой, систематической политики, направленной на аннексирование последних из арабских территорий и на ликвидацию палестинского присутствия.

Эти репрессии, сопровожаемые подлинной кампанией геноцида против палестинского народа, распространившегося до Магреба, куда привело их горе и изгнание. Последний акт агрессии против Туниса не только привел к невинным жертвам, но и явился яркой иллюстрацией природной склонности к эскалации, которую не может, видимо, сдержать даже сама концепция суверенитета, основанная на международном праве.

Перед лицом постоянных нарушений суверенитета арабских государств, вторжений и оккупации их территорий, совершения массовых
убийств самого отвратительного жарактера от Дейр-Яссина до Сабры
и Шатилы, перед лицом смертоносных налетов на гражданское население и мирные объекты международное сообщество и, в частности
члены Совета Безопасности, так и не смогли пойти дальше скромных
осуждений.

Точно также перед лицом открытого вызова со стороны сионистских руководителей в отношении резолюции нашей Организации их
решения аннексировать Голанские высоты и провозгласить священный
город Аль-Кутс своей "вечной столицей" и их стремлением проводить
свою политику колонизации оккупированных арабских территорий путем создания поселений и радикального изменения демографического
статуса и географического характера этих территорий международное сообщество предпочитало лишь высказывать осуждения вместо того, чтобы принимать эффективные меры, которые требуются в этой
сложной ситуации.

(Г-н Джуди, Алжир)

Фактом является то, что этот орган, на который Устав возлагает сложную задачу по поддержанию международного мира и безопасности, не выполнил своего долга. В отношении расистского сионистского режима Тель-Авива, а также как в отношении расистского режима Претории Совет Безопасности и это очевидно не принял твердых и решительных действий, которые необходимы, учитывая серьезность ситуации и опасность угрозы международному миру и безопасности.

Более того, Совет Безопасности в отличие от Генеральной Ассамблеи отказался признать национальный аспект палестинской проблемы, так же как он и не предпринял необходимых усилий для ускорения мирного процесса, предложенного Генеральной Ассамблеей, и не добивается скорейшего проведения мирной конференции по Ближнему Востоку.

Алжир жотел бы вновь подтвердить свою неизменную поддержку палестинского народа под руководством его единственного законного представителя в его борьбе за возвращение его законных национальных прав и создание независимого государства в Палестине. Палестинский народ, который проливает свою кровь и испытал на себе страдания и изгнания, вполне заслуживает права на свободу, достониство и независимость.

 $(\Gamma$ -н Джуди, Алжир)

Сталкиваясь с опасностью распространения ближневосточного конфликта на другие регионы мира, с обострением положения, со всеми вытекающими последствиями для мира и международной безо-пасности, настало время, чтобы международное сообщество взяло на себя ответственность и предприняло решительные действия, с тем чтобы положить конец политике агрессии и угрозы, прекратить оккупацию арабских территорий и предоставить палестинскому народу возможность окончательно осуществить свои неотъемлемые национальные права, включая его право на самоопределение, право на возвращение, право на создание своего собственного независимого государства на своей национальной территории в Палестине.

Г-н ДИАТТА (Нигер) (говорит по-французски): Поскольку мы проводим обсуждения палестинского вопроса, моя делегация прежде всего хотела бы выразить благодарность и воздать должное Комитету по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, и особенно его Председателю, послу Массамбре Сарре (Сенегал), за прекрасный доклад, представленный нам, который говорит о значительной работе, проводимой им для осуществления неотъемлемых прав палестинского народа, чьи страдания не могут оставить равнодушными ни одного человека, ни одно правительство, верящее в справедливость и идеалы Организации Объединенных Наций.

Вопрос о Палестине, который мы сейчас рассматриваем, имеет такую же продолжительную историю, как и Организация Объединенных Наций. Это — история народа, который на протяжении сорока лет переносит только страдания и изгнание, потому что его насильно выселили со своей земли. Но несмотря на враждебность, вопиющую несправедливость, допущенную по отношению к этому народу, знаменательным является тот факт, что он никогда не терял надежды и продолжает с неослабевающей решимостью бороться за свои законные права.

$(\Gamma$ -н Диатта, Нигер)

Палестинский вопрос сегодня достиг критического этапа, который требует еще более решительных действий со стороны государств членов нашей Организации в поисках справедливого и прочного реше-Ежедневно мы являемся свидетелями жестокой репрессии и незаконных действий Израиля в Палестине и на других оккупированных арабских территориях, включая Иерусалим, вопреки международному праву и морали. Все средства используются Израилем, чтобы сломить сопротивление палестинцев, массовое заточение в тюрьмы, произвольные аресты, одиночные и массовые насильственные переселения, создание и расширение поселений, изменение географического жарактера и демографического состава территорий, так же, как и другие действия, в нарушение Женевской конвенции об обращении с военнопленными и о защите гражданского населения во время войны. Все эти акты подавления и этот государственный терроризм, применяемый Израилем против палестинского народа, могут лишь привести к возмущению человеческой совести.

Поэтому неудивительно, что,осуществляя эти варварские акты, сионистский режим установил сотрудничество с режимом меньшинства Южной Африки, которая, как известно Ассамблее, использует те же самые методы, чтобы подавить законные требования и чаяния черного большинства. Их эловещие преступления, их постоянные нарушения законов и норм международного поведения, их унижение человеческого достоинства и роковое сотрудничество, преследующие цель наиболее эффективно подавлять народ, который они держат насильно под своей пятой, должны вызвать возмущение и осуждение мировой общественностью.

В дополнение к всевозможным актам агресси, о которых мы сейчас упоминали, Израиль показал свое высокомерие и полное пренебрежение по отношению к Организации Объединенных Наций, отказываясь
выполнять многие резолюции, принятые по палестинскому вопросу.

(Г-н Диатта, Нигер)

Полное пренебрежение и режим террора, установленный Израилем на палестинской и арабской оккупированных территориях, включая Иерусалим, не могут и не должны оставаться безнаказанными. По нашему мнению, ответственность за действия, вынуждающие Израиль принять политику, отвечающую целям международного сообщества, возложена прежде всего на Совет Безопасности и особенно на его постоянных членов, поскольку согласно Уставу на нем лежит ответственность по поддержанию международного мира и безопасности. страна надеется, что он возьмет на себя такую ответственность, чтобы с необходимой твердостью и не теряя времени не только положить конец пагубной политике, осуществляемой израилем на палестинских и арабских оккупированных территориях, включая Иерусалим, но и заставить Израиль уважать соответствующие резолюции нашей Организации, касающиеся Палестины и Ближнего Востока. Необходимо предусмотреть строгие обязательные санкции в соответствии с Главой VII Устава.

Мы должны помнить, что Израиль является детищем нашей Организации. Увы, Израиль забывает уроки истории, своей собственной истории, когда он пытается игнорировать право другого народа на существование, и что еще хуже, насильственно изгоняет его и захватывает его собственность.

Нигер хотел бы вновь подтвердить здесь, что он будет продолжать поддерживать героическую борьбу палестинского народа за восстановление своих основных прав, убежденного, как и мы, в справедливости его дела. Мы также хотели бы вновь подтвердить, что мы считаем палестинский вопрос основой конфликта на Ближнем Востоке, который имеет непосредственное влияние на мир и стабильность в регионе. По нашему мнению, любое усилие, которое не принимает во внимание эту реальность, обречено на неудачу. Вот почему мы считаем, что любые переговоры, направленные на поиски мирного урегулирования проблемы Ближнего Востока и Палестины,

 $(\Gamma$ -н Диатта, Нигер)

должны проводиться с участием палестинского народа в лице его единственного законного представителя — Организации Освобождения Палестины (ООП). Мы должны вспомнить в этой связи, что ООП своим подходом и в своих заявлениях проявила большую гибкость и добрую волю в определении пути к мирному решению вопроса, по сравнению с воинственным и агрессивным отношением Израиля.

Будущие переговоры должны также учесть, что справедливый и прочный мир в регионе не может быть установлен без полного и безоговорочного ухода Израиля с палестинских и арабских оккупированных территорий, включая Иерусалим, и без восстановления неотъемлемых прав палестинского народа, включая его право на возвращение на свою родину, право на самоопределение и создание национального и независимого государства.

В резолюции 38/58 С Генеральная Ассамблея одобрила созыв международной конференции по Ближнему Востоку, и эта резолюция получила почти всеобщую поддержку. Это говорит о том, насколько неотложным международное сообщество считает необходимость мирного урегулирования в регионе, с должным учетом законных устремлений всех сторон в конфликте. Моя страна, которая поддержала эту резолюцию, выражает надежду, что все государства, особенно те, на кого по Уставу возложена ответственная задача по поддержанию международного мира и безопасности, приложат все усилия к тому, чтобы, не создавая помех, а стремясь к их устранению, способствовать проведению такой конференции. Мы убеждены, что, проявляя постоянную политическую решимость по созданию необходимых условий, наша Организация сможет перевернуть печальную страницу своей истории, отражающую тяжелые испытания палестинского народа.

Г-н АДЕНИДЖИ (Нигерия) (говорит по-английски): Резолюция ISI (II) Генеральной Ассамблеи от 29 ноября 1947 года обусловила создание двух государств в Палестине - еврейского государства и арабского государства. Она явилась правовой основой для
создания государства Израиль. В качестве условия его создания
Организация Объединенных Наций потребовала от Израиля согласиться
на план ООН по разделу Палестины. К сожалению, со времени своего
создания Израиль проводит политику и практику, которые представляют собой умышленное нарушение свободно взятых им на себя обязательств. Он последовательно проводил политику экспансии и агрессии против соседних арабских государств и палестинского народа.
Нельзя скрыть тот факт, что замыслом Израиля была аннексия всех
земель, которые по плану раздела Палестины отводились палестинцам.

Почти сорок лет Генеральная Ассамблея продолжает обсуждение вопроса о Ближнем Востоке и о Палестине. Приняты многочисленные резолюции, призывающие к восстановлению неотъемлемых прав палестинского народа. Приложены значительные усилия для достижения мирного решения проблемы на Ближнем Востоке, сердцевиной которой является вопрос о Палестине. Все эти усилия не имели успеха, в основном из-за неуступчивости Израиля и безоговорочной поддержки, которую он всегда получал от одной сверхдержавы. Пользуясь такого рода поддержкой, которая обеспечивает невозможность принятия Советом Безопасности соответствующих решений, израильские власти постепенно аннексировали, захватывали территории и закреплялись на них путем создания постоянных поселений без учета мнения мировой общественности и международных документов, участником которых является Израиль.

Израильские заявления о статусе оккупированных арабских территорий не оставляют ни у кого сомнения относительно его намерений. Израиль недвусмысленно претендует на то, что такие оккупированные

 $(\Gamma$ -н Адениджи, Нигерия)

территории являются частью Израиля, причем у него нет намерений вернуть эти территории их законным владельцам. Поэтому действия Израиля представляют собой вопиющее нарушение международного права, и международное сообщество должно их осудить.

Нельзя отрицать, что напряженность на Ближнем Востоке, которая представляет такую серьезную угрозу для международного мира и безопасности, не смягчится до тех пор, пока права палестинцев не будут рассматриваться всеми как неотъемлемый элемент такого решения. Действительно, общепризнанно, что палестинская проблема - это сердцевина ближневосточного вопроса. Если не будут восстанов- пены неотъемлемые права палестинскому вопросу и не будут восстанов- пены неотъемлемые права палестинцев, мир на Ближнем Востоке будет невозможен, усилия, направленные на частичные решения, какими бы добрыми намерениями они ни диктовались и как бы тщательно они ни осуществлялись, в конце концов оказались эфемерными. Таким, по мнению нашей делегации, будет результат всех попыток принять решения без учета интересов палестинцев.

Международная конференция 1983 года по вопросу о Палестине, состоявшаяся в женеве, по нашему мнению, предложила все элементы, которые необходимы для мирного урегулирования ближневосточной проблемы. Нигерия считает, что принятая на этой Конференции женевская декларация предоставили разумную основу для прочного и справедливого урегулирования. Следует напомнить, что Декларация подтвердила достижение палестинским народом своих неотъемлемых прав, в том числе и права на возвращение на родину, право на самоопределение и создание своего собственного независимого государства в Палестине. Она подтвердила право Организации освобождения Палестины (ООП), представителя палестинского народа, на участие на равной основе с другими сторонами во всех усилиях, обсуждениях и конференциях по Ближнему Востоку.

 $(\Gamma$ -н Адениджи, Нигерия)

В Декларации подчеркивается необходимость покончить с израильской оккупацией арабских территорий, в соответствии с принципом недопустимости приобретения территории силой и обеспечения ухода Израиля с территорий, оккупированных с 1967 года, включая Иерусалим; необходимость противостоять такой политике и практике Израиля на оккупированных территориях и любые положения де-факто, созданные Израилем, которые противоречат международному праву и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, особенно такая практика, как создание поселений, которые представляют собой основное препятствие в деле достижения мира на Ближнем Востоке.

Следует вспомнить, что все законодательные и административные решения и меры, принятые Израилем, которые изменили или направлены на изменение характера статуса Священного города Иерусалима, в том числе распределение земли и имущества, расположенных в
нем, и в частности так называемого основного закона об Иерусалиме
и провозглашение Иерусалима столицей Израиля, были определены как
недействительные и не имеющие юридической силы. Она подтвердила
право всех государств региона на существование в надежных и международно признанных границах при справедливости и безопасности для
всех людей.

Женевская конференция также рекомендовала провести международную конференцию по Ближнему Востоку, которая предоставила бы
возможность сесть за стол переговоров всем сторонам конфликта.
Моя делегация поэтому с разочарованием отметила в докладе Генерального секретаря (А/40/168), что усилия по созыву названной
конференции по-прежнему срываются, на наш взгляд, безосновательным утверждением о том, что еще якобы не созданы условия, которые
бы сделали возможным созыв такой конференции. Наша делегация
считает, что Генерального секретаря следует далее поощрять на
продолжение его консультаций, имеющих в виду созыв конференции,

 $(\Gamma$ -н Адениджи, Нигерия)

которая, как мы считаем, даст всем сторонам конфликта возможность прийти к решению, которое было бы справедливым и приемлемым для всех.

Моя делегация очень внимательно изучила доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, содержащийся в документе А/40/35, в котором приводится яркий перечень различных шагов, предпринятых Комитетом в течение года во исполнение своего мандата. Мне хотелось бы поблагодарить Председателя, посла Массамба Сарре (Сенегал), а также других членов Комитета за их неустанные усилия, направленные на восстановление прав палестинцев и международное осознание, которого он добился посредством своей программы действий. Мы также благодарим Председателя Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий за настойчивые усилия Комитета в осуществлении своего мандата, несмотря на препятствия, поставленные на его пути оккупирующей державой.

В заключение я хотел бы вновь подтвердить политику Нигерии по вопросу о Палестине. Мы твердо верим, что любое урегулирование проблемы должно быть основано на уходе Израиля с оккупированных арабских территорий. Оно также должно предусматривать возвращение палестинских беженцев на родину и осуществление палестинцами в целом их права на самоопределение на своей собственной родине. В качестве единственного и законного представителя палестинского народа, ООП должна участвовать во всех переговорах, касающихся мирного урегулирования ближневосточного кризиса. Логическим формом для таких переговоров, по нашему мнению, была бы предлагаемая международная конференция по Ближнему Востоку. Поэтому мы вновь призываем все страны создать возможность для созыва такой Конференции в скором будущем.

<u>Г-н САХБАНЛ</u> (Тунис), (говорит по-арабски): В этом году Организация Объединенных Наций празднует свою сороковую годовщину, и народы мира стремятся прославить идеалы, на которых она основана, и цели, ради которых она была создана.

Эти цели составляют суть того, чему необходимо содействовать, чтобы гарантировать человечеству мир, достоинство, свободу и спо-койное существование.

Как бы нам хотелось отпраздновать сегодня достижение этих целей, если бы не та реальность, с которой мы слишком часто вынуждены сталкиваться и которая может лишь напоминать нам о том, что существует огромное расстояние между поставленными целями и нынешним положением, которое нам надо пройти: мы непрестанно сталкиваемся с множеством трагедий на нашем пути, которые все более усугубляются, несмотря на непрекращающиеся усилия данного форума и на многие шаги, к которым эти усилия привели.

Очевидно, что вопрос о Палестине — это один из серьезных, хронических вопросов, которые ускользают от решения. И это в значительной степени объясняется не тем, что он неразрешим, а тем, что политическая воля, дальновидность и осуществление согласованных принципов уходят в сторону, когда встает вопрос о Палестине и об определении судьбы палестинского народа.

Сегодня мы вновь сталкиваемся с этой проблемой, еще более сложной и более настоятельной, чем когда-либо ранее, четыре десятилетия спустя после ее возникновения; за этот период эта проблема лишь усложнилась.

Правительство Туниса уже давно обращало внимание мировой общественности на необходимость серьезного и четкого рассмотрения этого вопроса на основе фактов для того, чтобы правильно понять ее и попытаться решить так, чтобы гарантировать народам их естественные права с учетом неизбежных реальностей и сохранить мирное сосуществование между сообществами.

Подтверждая свою позицию по этому вопросу, Тунис сталкивался со многими трудностями, а президент Туниса Х.Е. Хабиб Бургиба неоднократно подвергался критике, его неправильно истолковывали.

Тем не менее сегодня мы вновь подтверждаем ту же самую позицию, убежденные в правильности нашей точки зрения, в эффективности нашего подхода и уверенные в том, что это дело справелливое, поэтому оно заслуживает, чтобы мы не прекращали своих
усилий по его защите.

Мы вновь подтверждаем, что это не проблема беженцев, в отношении которых оказывается благотворительность и котормы мы пытаемся найти убежище, оказать им помощь и содействие; мы имеем дело с предоставлением целому народу фундаментальных прав, которые принадлежат ему, как и другим народам, то есть права на свой очаг на земле, политой кровью и потом его детей; право на достоинство, на свою особую самобытность; право на самоопределение на основе принципов и решений Организации Объединенных Наций.

Если бы положение было иным, то целый мир — за исключением, естественно, господствующего государства, имеющего отношение к этому вопросу, — аплодировал бы борьбе палестинского народа, поскольку этот народ, несмотря на превратности судьбы, продолжает оказывать сопротивление; он твердо стоит на ногах, его вдохнов— ляет вера в свои права и он никогда не теряет надежду на челове— ческую справедливость и мораль.

Постороннего наблюдателя поражает бросающийся в глаза парадокс. Когда мы сравниваем положение палестинского народа с положением других народов, мы видим, что весь мир поддерживает последних и гарантирует им защиту на основе принципов, диктуемых универсальной совестью. Но когда встает вопрос о палестинском народе,
то действуют другие критерии: узкокорыстные интересы приходят
на смену принципам, хотя естественное право является неделимым
и не может изменяться в зависимости от меняющихся обстоятельств
или специфических особенностей соответствующих народов.

Международное общественное мнение прошло трудный период рассмотрения этого вопроса. С самого начала оно поняло суть проблемы, осознав, что существующий спор является результатом

сосуществования двух народов на одной территории, причем каждый из них исходит из экстремального национализма и каждый претендует на свое полное и абсолютное право на территорию.

Оказалось невозможным заставить обе стороны прийти к соглашению на основе общей национальной концепции при том положении, когда израильская сторона с самого начала отвергает концепцию единой родины.

Поэтому в 1947 году международное сообщество приняло резолюцию 181 (II), предусматривающую раздел территории на две части: на арабскую и израильскую территории. В результате этого было создано государство Израиль, а о государстве Палестина было забыто.

Тем не менее, хотя эта резолюция, по нашему мнению, была несправедливой и хотя президент Бургиба осудил ее, назвав примером применения силы и создания препятствия для решения международных проблем, Израиль счел, что она не удовлетворяет приемлемому минимуму и не соответствует его концепции сионистского государства. Поэтому он непрестанно — и это является общеизвестным фактом — вторгается в территорию, предназначенную для государства Палестина. Более того, Израиль лишает палестинцев даже права на свою самобытность и на создание своего государства на основании того же документа, который позволил создать Израиль.

В этих условиях общественное мнение постепенно забыло о резолюции 181 (II) и стало рассматривать этот вопрос в ракурсе, который не всегда соответствовал духу вышеназванной резолюции, и ограничивалось рассмотрением лишь некоторых аспектов этой проблемы, теряя при этом из виду смысл принятого в 1947 году решения.

Говоря общим языком, политическое мышление стало развиваться в этом направлении. Было предпринято множество тщетных усилий, которые, естественно, могли лишь провалиться, особенно если учесть,

что Израиль проводил обструкцию любого плана, который мог бы открыть дверь для диалога, могущего привести к восстановлению справедливого и равноправного мира, что позволило бы палестинскому народу занять свое законное место и избавить регион от всех попыток установления гегемонии или совершения произвола. Израиль отвергал даже предложения своих друзей.

По нашему мнению, резолюция 181 (II) остается главной отправной точкой при рассмотрении вопроса о Палестине, поскольку из всех резолюций Организации Объединенных Наций эта резолюция является наиболее справедливой и мудрой. Эту резолюцию поддерживает также большинство крупных держав, включая Соединенные Штаты и Советский Союз.

Хотя прошло 38 лет, но это решение остается действенным как по духу, так и по философии.

Утверждая это, мы не забываем, тем не менее, об зволюции этого вопроса или о соображениях настоящей реальности.

Арабские государства, а также Организация освобождения Палестины на совещании в верхах в Фесе в 1982 году проявили готовность учитывать новое положение, проявляя реализм и терпимость, и полностью взять на себя ответственность в связи с положением, возникшим в 1967 году. Таким образом, весь мир стал свидетелем их добрых намерений и их обязательств сохранить мир, стабильность и сосуществование всех государств региона без исключения.

Наша страна полностью поддержала Фесский план, в частности в отношении вопроса о Палестине, а также все искренние и заслужива-ющие доверия проекты, согласующиеся с этим Планом. При этом Тунис считает, что решения Организации Объединенных Наций, даже если они не во всех аспектах согласуются с нашими представлениями о решениях, тем не менее содержат позитивные аспекты, на которые мы можем ориентироваться, что превращает эти решения в целом в корзину законных международных проектов, уравновешивающих и дополняющих друг друга. Таким образом, было бы нелогично цепляться за один или два текста и отвергать другие. Давно настало время, чтобы международное сообщество поразмыслило над таким подходом, который мог бы помочь поискам выхода из сложившегося тупика.

Продолжение этой трагедии порождает с точки зрения этики и морали пагубные модели поведения, которые не имели распространения в этом регионе ранее. Продолжение таких явлений может лишь еще более ухудшить и осложнить положение. Стало очевидно, что эти последствия не будут ограничиваться лишь рамками данного региона. Необходимо срочно положить конец такому положению, устранив его причины.

В этой связи необходимо, чтобы некоторые изменили свою позицию, занятую по этой проблеме, которая заключается в том, чтобы не признавать противника и избежать любое обсуждение с теми, кто берет в руки оружие под тем предлогом, что они являются террористами.

считаем, что это серьезная ошибка. Конечно, наша страна отрицает терроризм, осуждает безответственное поведение и разоблачает тот ущерб, который наносится ни в чем не повинным лицам, под каким бы предлогом он ни наносился. Однако наша страна в прошлом пережила период, когда сам Бургиба считался главой террористов. И когда тунисских борцов самих называли террористами, потому что они вели борьбу за освобождение родины. Не является ли это еще одним случаем борьбы за освобождение страны? Впоследствии было установлено, что подлинный мир не может быть достигнут без усилий этих борцов и что их вовлеченность в борьбу существенна для нахождения решений.

Это же относится и к вопросу о Палестине, и отрицать этот факт - значит впустую тратить время и усилия. Мы твердо верим, что привлечение законных представителей палестинцев к поискам и достижению мира послужит успеху такой инициативы.

Проявляя мужество, Организация освобождения Палестины вместе с арабским миром предоставила достаточное свидетельство своего стремления к миру, готовности вести переговоры – в рамках адекватных международных гарантий – с прагматизмом, чувством ответственности и приверженностью подлинному миру.

Мир не угрожает Израилю — во всяком случае тому, который был создан Организацией Объединенных Наций; и даже не тому, который ценой войн каждые десять лет незаконно расширял свои границы до 1967 года. Мир представляет опасность лишь для тех, кто хочет постоянно увеличивать свою территорию силой оружия, а не для тех государств, единственной заботой которых является решать проблемы сегодняшнего дня: обеспечить само существование и счастье своих граждан. Пусть Израиль продемонстрирует такую же приверженность и освободится от страха перед установлением мира.

Однако у нас теплится надежда. Пусть усилия Организации Объединенных Наций поддерживаются людьми доброй воли, чтобы год ее сороковой годовщины отметить событием, положившим начало новой эры, когда у человечества будут основания надеяться.

Пользуясь данной возможностью, я хотел бы выразить Комитету по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и, кроме того, его Председателю, послу Массамба Саррэ, нашу искреннюю благодарность за его усилия в деле палестинцев. Мы признательны за ценные рекомендации, содержащиеся в докладе Комитета. Наша страна полностью поддерживает этот доклад и его рекомендации, поскольку они содержат элементы, заслуживающие нашего рассмотрения при изучении данной проблемы.

<u>Г-н ФИЛИПП</u> (Люксембург) (говорит по-французски): Я имею честь говорить от имени десяти государств — членов Европейского сообщества, а также Испании и Португалии.

Палестинский вопрос во многих его аспектах несомненно находится среди тех вопросов, которые привлекают наиболее пристальное внимание нашей Организации. Важно, чтобы мы периодически изучали этот вопрос, в то же время ясно, что основная ответственность и средства мирного решения данной сложной проблемы находятся в первую очередь в руках непосредственно заинтересованных сторон. Пока они не будут готовы пойти на существенные взаимные уступки, прения в рамках этой Ассамблеи продолжатся без достижения конкретных результатов, которые могли бы позволить улучшить судьбу многострадального палестинского народа. И напротив, каждый гол, который пройдет без существенного прогресса в решении палестинской проблемы, которая — что едва ли следует подчеркивать — имеет важное значение для мира и безопасности на влижнем Востоке, еще более осложняет ситуацию, поскольку чувства враждебности продолжают углубляться, что еще более осложнит существующие проблемы.

(Г-н Филипп, Люксембург)

Акты насилия и терроризма наносят особый ущерб в этом отношении. Они способствуют эскалации, которая играет контрпродуктивную роль в мирном урегулировании споров. Нужно, напротив, установить климат доверия и понимания, который является ключевым элементом поисков любого решения. Действительно необходимо, чтобы сетодняшние враги прекратили считать себя врагами, если мы хотим создать какие бы то ни было шансы на прекращение конфликтов в ретионе.

Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы обратиться с призывом ко всем заинтересованным сторонам воздерживаться от любых действий, которые могут помещать созданию такого климата доверия и понимания. Наша Ассамблея может внести свой вклад в это дело, используя посредничество и язык примирения при обсуждении проблем Ближнего Востока.

Принципы нашей политики в поисках решений проблемы Палестины хорошо известны. Такое урегулирование должно быть основано на резолюциях 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности и должно включать право на существование и безопасность всех государств региона, включая Израиль, справедливость для всех народов региона и право на самоопределение в отношении палестинского народа со всеми вытека-ющими отсюда последствиями.

Эти принципы должны быть приемлемы для всех заинтересованных сторон, включая палестинский народ и Организацию освобождения Палестины (ООП), которая должна быть вовлечена в процесс переговоров.

Действительно ясно, что процесс переговоров является необходимым, если мы хотим найти удовлетворительное решение вопроса о Палестине. Такой процесс должен подразумевать взаимное признание существования и прав сторон, вовлеченных в конфликт

Мы неоднократно подчеркивали нашу убежденность в том, что Мзраиль не добьется безопасности и признания, на которые он имеет право, если он не будет стремиться путем переговоров урегулировать

(Г-н Филипп, Люксембург)

те вопросы, которые касаются удовлетворения законных чаяний палестинского народа. Мы надеемся, что палестинский народ сможет добиваться и добьется осуществления своих целей с помощью политических средств, принимая во внимание необходимость признания и уважения существования и безопасности каждого.

Мы считаем, что нельзя жалеть усилий для того, чтобы поддерживать и укреплять существующую направленность мирного процесса и облегчать диалог между заинтересованными сторонами.

Мы также хотели бы отметить, что удовлетворительное решение вопроса о Палестине требует, чтобы всеми соблюдались принципы неприменения силы и неприобретения территорий с помощью силы*.

Действительно, существенным элементом решения конфликта является вопрос об арабских территориях, оккупируемых Израилем с 1967 года. Ясно, что в соответствии с резолюциями 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности Израиль обязан прекратить территориальную оккупацию, которую он осуществляет с 1967 года. Мы хотели бы напомнить Ассамблее, что положения Гаагской конвенции 1907 года и четвертой Женевской конвенции применимы к этим территориям. Мы с глубокой тревогой отмечаем, что положение на оккупированных территориях является серьезным и тревожным и что оно продолжает ухудшаться. Политика Израиля по созданию поселений по-прежнему вызывает у нас глубокое беспокойство. Колонии, создаваемые на оккупированных территориях с 1967 года, и любые изменения статуса демографической структуры этих территорий являются незаконными в соответствии с нормами международного права и являются серьезным препятствием на пути усилий к миру.

В то же самое время политика Израиля в восточной части Иерусалима и в отношении Голанских высот противоречит международному праву, и решения, принятые в рамках этой политики, должны, следовательно,
рассматриваться как недействительные и не имеющие юридической силы.

^{*} Г-н аль-Кавари (Катар), заместитель Председателя, занимает место Председателя.

(Г-н Филипп, Люксембург)

Прежде чем закончить наше выступление, мы считаем необходимым вновь подтвердить нашу глубокую обеспокоенность страданиями
гражданского палестинского населения, а также выразить нашу надежду
на то, что компетентные международные организации без препятствий
смогут оказывать ему свою помощь.

И наконец, мы хотели бы вновь подчеркнуть необходимость того, чтобы все заинтересованные стороны полностью выполняли резолюции 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности и уважали принципы, о которых мы только что говорили. Нам также представляется важным, чтобы были предприняты все усилия к обеспечению того, чтобы действия, предпринимаемые королем Мордании и вытекающие из иордано-палестинской договоренности от ІІ февраля, равно как и другие подобные действия, принесли плоды и ощутимый прогресс в деле достижения окончательного, справедливого и прочного решения вопроса о Палестине.

Как и в прошлом, мы готовы внести свой вклад в подобное решение.

<u>Г-н МУШУТАС</u> (Кипр) (говорит по-английски): Всего лишь несколь-ко недель назад мы отмечали сороковую годовщину Организации Объединенных Наций. Значение этого события было отмечено присутствием и активным участием большого числа глав государств и правительств, которые безоговорочно выразили свою веру в Организацию, а также подтвердили чаяния народов мира.

Несмотря на достижения этой Организации в различных областях за сорок лет ее существования, по-прежнему угнетенные народы всего мира выражают большие надежды, которые до сих пор еще не осуществились. Народ Палестины, изгнанные, страдающие и бездомные палестинцы, по-прежнему лишен своих неотъемлемых прав.

Организация Объединенных Наций занимается палестинской проблемой со времени своего создания. И хотя международное сообщество в своих многочисленных резолюциях недвусмысленно выразило свою поддержку в отношении права палестинского народа, включая его право на

(Г-н Мушутас, Кипр)

самоопределение, национальную независимость и суверенитет, проблема по-прежнему не решена. Вместо прогресса мы являемся свидетелями упадка; вместо улучшения общей ситуации мы отмечаем заметное ухудшение в гуманитарном и политическом плане.

Вопрос о Палестине, который является сутью ближневосточной проблемы, является как бы испытанием для нашей Организации. наличие не способствует росту авторитета Организации Объединенных Наций. Скорее наоборот, этот момент указывает на слабость всемирной Организации, в том что касается претворения в жизнь своих собственных резолюций. Именно по этой причине президент Республики Кипр г-н Спирос Киприану предложил на тридцать восьмой сессии Генеральной Ассамблеи включить в повестку дня Ассамблеи пункт под названием "Осуществление резолюций Организации Объединенных Наций". До тех пор пока мы не выработаем и не согласуем средства, с помощью которых эта Организация может претворять в жизнь свои резолюции и решения, ее авторитет и эффективность будут, к сожалению, попрежнему ставиться под вопрос. Более того, те, кто осуществляет несправедливость и кто универсально осуждается, будут спокойно продолжать свою практику, зная, что международное сообщество не имеет средств выполнять свои решения, которые оно принимает через Генеральную Ассамблею и Совет Безопасности.

Не говоря о последствиях для Организации Объединенных Наций, для регионального и международного мира и безопасности, проблема Палестины — это проблема человеческого достоинства и выживания. Это — проблема, затрагивающая жизнь миллионов страдающих палестинцев, которые либо проживают в лагерях для беженцев вдали от своей родины, либо в условиях израильского администрирования на оккупированных территориях.

(Г-н Мушутас, Кипр)

Судьба палестинского народа хорошо известна международному сообшеству. Она хорошо известна и народу Кипра благодаря географической близости и традиционным связям дружбы с палестинцами. Также хорошо известна и его героическая борьба под руководством Организации освобождения Палестины (ООП), единственного законного представителя палестинского народа.

на прошлой неделе, 29 ноября, международное сообщество отметило Международный день солидарности с палестинским народом. В послании Специальному комитету по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа президент Республики Кипр выразил убежденность в том, что с помощью единства и настойчивости в своей справедливой борьбе палестинский народ при поддержке всех стран и народов, которые ценят человеческое достоинство и справедливость, сможет добиться своих неотъемлемых прав.

Позиция Кипра в вопросе о Палестине всегда сводилась к однозначной поддержке неотъемлемых прав палестинского народа. Кипр,
будучи членом Комитета Организации Объединенных Наций по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, твердо поддерживает
палестинские права, включая право народа на самоопределение и
создание независимого палестинского госуларства.

Мы всегда также считали, что палестинский народ должен черев своего единственного и законного представителя, Организацию освое бождения Палестины (ООП), принимать участие в любых мирных переговорах относительно своего будущего. Любой процесс, направленный на справедливое и прочное решение проблем на Ближном Воетоке, должен будет учитывать не только палестинский вопроз — право на лестинцев на возвращение на родину и на свои земли, их право на самоопределение и их право на независимость, — но и должен предусмать ривать участие законных представителей палестинского народа.

Мы сожалеем, что до оих пор не только не достигнут какой плибо прогресс в направлении решения этой проблемы, а, напротив, мы являемся свидетелями ухудшения положения, что лишь усугубляет страдания невинных людей.

(Г-н Мушутас, Кипр)

Кипр приложит все усилия для содействия справедливому делу палестинского народа и для осуществления соответствующих резолюций и решений Организации Объединенных Наций по Палестине.

Мы несем ответственность перед народом Палестины, народом Намибии, народом Кипра и всеми многострадальными народами, а так-же перед будущим человечества за обеспечение мира и справедливости там, где они отсутствуют; за обеспечение того, чтобы условия, в силу которых существуют угнетатели и угнетенные, победители и побежденные, были ликвидированы. Мы считаем, что эта Организация могла бы на основе принципов, воплощенных в Уставе, сыграть наиболее значительную роль в содействии миру и справедливости в нашем мире.

Празднование сороковой годовщины предоставило международному сообществу возможность выразить его постоянную приверженность целям Организации Объединенных Наций и принципам ее Устава. Мы должны исходить из этой основы и стремиться осуществить на практике позиции, которые мы поддерживаем и которые выражены в наших резолюциях. Вопрос о Палестине должен быть и будет решен на основе соответствующих резолюций и решений Организации Объединенных Наций и в рамках Организации Объединенных Наций. Только тогда будет создан справедливый и прочный мир в регионе, который позволит многострадальным палестинцам, а также всем другим народам в регионе жить и процветать в условиях мира и безопасности.

<u>Г-н ХЮКЕ</u> (Германская Демократическая Республика) (говорит по-английски): В этот сороковой год работы Организации Объединенных Наций Генеральная Ассамблея вновь вынуждена заниматься нерешенным вопросом о Палестине. Несмотря на успех усилий Организации Объединенных Наций по осуществлению права на самоопределение для многих народов, решение проблемы палестинского народа, которая стоит в повестке дня этого всемирного форума уже почти 40 лет, еще не найдено.

(<u>Г-н Хюке, Германская</u> <u> Демократическая Республика</u>)

Тем не менее имеются пути и средства для решения вопроса о Палестине, основанные на воле большинства членов Организации Объединенных Наций, а также на Уставе этой мировой Организации. Эти пути и средства определены в многочисленных резолюциях и решениях Организации Объединенных Наций, решениях Женевской конференции по вопросу о Палестине 1983 года и в Фесском мирном плане, а также в предложениях, касающихся Ближнего Востока, представленных Советским Союзом в июле 1984 года.

Причина, в силу которой до сих пор не представилось возможным — несмотря на всеобъемлющие усилия международного сообщества — обеспечить осуществление палестинским народом своих неотъемлемых прав, особенно его права на самоопределение и создание своего собственного государства, заключается в постоянной политике агрессии и оккупации, проводимой Израилем. Неоспоримым фактом является то, что прочное и всеобъемлющее урегулирование ближневосточного конфликта было бы уже давно достигнуто, точно так же как и его коренной вопрос, вопрос о Палестине был бы уже справедливо решен, если бы Израиль не получал безусловную политическую, экономическую и особенно военную помощь от своего стратегического союзника.

Арабские народы и, главным образом, многострадальный палестинский народ, вынуждены платить слишком дорогой ценой за экспансионистские замыслы Израиля и за политику государственного терроризма, осуществляемую агрессором.

Последним примером израильских действий в нарушение всех норм международного права явился варварский воздушный налет на город Тунис, что получило осуждение во всем мире. Ежедневно израильские оккупанты совершают новые преступления, укрепляя свой репрессивный режим на арабских и палестинских территориях, находящихся под их оккупацией. Совершенно открыто они продолжают изгонять и переселять палестинское население из их домов и лишать их собственности. Они также продолжают грабить их земли, осуществляют экономическое

(<u>Г-н Хюке, Германская</u> <u>Демократическая Республика</u>)

разграбление и замышляют уничтожить палестинскую общину и образовательные структуры; они продолжают подавлять национальную культурную самобытность этого народа.

их цель заключается в создании на оккупированных территориях атмосферы страха и террора, с тем чтобы запугать палестинское население и сломить его законное сопротивление оккупантам. Крестовый поход подавления, осуществляемый правящими израильскими кругами против палестинцев, проводится наряду с бесплодными попытками ликвидировать Организацию освобождения Палестины (ООП) как политический фактор и таким образом лишить палестинский народ его единственного законного представителя.

Все эти меры направлены на увековечение оккупации и на закрепление процесса ползучей аннексии оккупированных палестинских территорий.

Германская Демократическая Республика решительно осуждает политику террора Израиля в отношении палестинского народа и присоединяется к большинству государств в защите решительных действий против агрессора.

(<u>Г-н Хюке, Германская</u> <u>Демократическая Республика</u>)

С каждым проходящим днем становится все более неотложным обеспечить справедливое и всеобъемлющее урегулирование вопроса Палестины, ибо спор по этой проблеме все более и более осложняется.

В то время как прогрессивные силы человечества в борьбе за сожранение мира и безопасности в мире и за мирное решение международных конфликтов удваивают свои усилия, чтобы в конечном счете позволить палестинскому народу осуществить свои законные национальные
права, империалистические силы наращивают свои попытки возродить
политику сепаратных сделок и проводить переговоры без участия ОСП.

На основе подобных махинаций Израиль и его империалистические союзники пытаются снять вопрос ближневосточного конфликта и вопрос Палестины с повестки дня, предать палестинский народ и лишить его навсегда своих национальных прав. Эти попытки и практика должны быть прекращены. Объединенные и решительные действия всех миролюбивых сил необходимы сегодня, как никогда.

Мы приветствуем все шаги, направленные на сплочение единства Организации освобождения Палестины (ООП) со всеми антиимпериалистическими и патриотическими силами на Ближнем Востоке.

В этом году народы мира праздновали сороковую годовщину победы, одержанной Советским Союзом и другими государствами и народами анти-гитлеровской коалиции над фашизмом, вслед за которой была основана Срганизация Объединенных Наций. Нынешняя сессия Генеральной Ассамб-леи провозгласила предстоящий год — Международным годом мира. Эти события и меры должны привести к расширению коллективных усилий по обеспечению всеобъемлющего, справедливого и прочного мира для всех государств и народов на Ближнем Востоке, включая народ Палестины.

29 ноября явилось международным днем солидарности с палестинским народом. В этой связи Генеральный секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Председатель Государственного совета Германской Демократической Республики Эрих Хоннекер

(<u>Г-н Хюке, Германская</u> <u>Демократическая Республика</u>)

направил послание Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций Хавьеру Пересу де Куэльяру. В этом послании Эрих Хоннекер подтвердил солидарность с борьбой палестинского народа под руководством его единственного и законного представителя ООП за осуществление своих неотъемлемых национальных прав и вновь подчеркнул позицию ГДР в отношении урегулирования ближневосточного конфликта и вопроса Палестины. Он, среди прочего, заявил:

"Особая ответственность Организации Объединенных Наций за всеобъемлющее, справедливое и таким образом прочное урегулирование на Ближнем Востоке предполагает коллективные усилия, оно может быть достигнуто лишь на основе немедленного и безоговорочного ухода Израиля со всех арабских территорий, оккупированных после 1907 года, осуществления неотъемлемых национальных прав палестинского народа, включая право на создание собственного независимого государства, и обеспечения права всех государств этого региона существовать и развиваться в условиях независимости. Единственным практическим путем к достижению этой цели является международная мирная конференция по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций с участием всех заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины, о чем вновь говорилось в Декларации государств - участников Варшавского Договора, принятой в Софии.

Позвольте заверить Вас, дорогой г-н Генеральный секретарь, в том, что Германская Демократическая Республика и в будущем также будет привержена такой позиции. Сюда входит активное сотрудничество с Комитетом Организации Объединенных Наций по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, который в течение прошлого десятилетия проявлял глубокую приверженность справедливому делу палестинского народа".

Т-жа НГУЕН БИНЬ ТХАНЬ (Вьетнам) (говорит по-французски): Генеральная Ассамблея только что отметила сороковую годовщину создания Срганизации Объединенных Наций, которая появилась на свет после того, как человечество пережило одно из самых страшных бедствий в своей истории — вторую мировую войну. Поэтому наша Организация поставила перед собой цель — активно содействовать поддержанию мира и международной безопасности, уважению независимости и свободы народов, а также укреплению сотрудничества между странами.

Прошло сорок лет, но международное сообщество по-прежнему сталкивается с многочисленными угрозами для мира и международной безопасности. Некоторым народам, в том числе арабскому народу Палестины, все еще отказывают в праве на осуществление своих основных напиональных прав, которые закреплены в Уставе.

В течение ряда лет Генеральная Ассамблея и Совет Безопасности приняли большое количество резолюций, решительно осуждающих продолжающиеся акты агрессии Израиля против палестинского и других арабских народов, и где, среди прочего, говорится о том, что палестинский народ, как и другие народы мира, имеет неотъемлемое право на независимость и свободу на своей собственной территории. всем этим резолюциям и единодушному осуждению международным сообществом, трагическое положение миллионов палестинцев, изгнанных со своей родной земли и живуших в изгнании, потому что израильские власти продолжают отказывать им в праве вернуться к своим очагам, все еще существует. Палестинский народ стал народом-изгнанником, богатства которого были разграблены, дома которого взорваны, а школы и университеты закрыты. Более того, продолжаются систематические убийства и налеты израильской авиации на лагеря палестинских бежен-Названия Сабра и шатила вызывают такие же печальные ассоциации, как Лидице и Орадур и многие другие, которые до сих пор нестерпимо оскорбляют совесть человечества. Наконец, делались даже попыт- . ки отрицать существование палестинского народа. Мы осуждаем

преступные акции Израиля и требуем, чтобы был немедленно положен конец этой политике экспансии и бесчеловечному обращению с палестинским народом и другими арабскими народами.

Совершенно очевидно, что агрессивная политика в отношении арабского народа Палестины не была бы возможной без политической, военной, финансовой и дипломатической поддержки Соединенных Штатов Америки — стратегического союзника Израиля. Соединенные Штаты оказывают финансовую помощь, исчисляющуюся миллиардами долларов, предоставляют наиболее современные виды оружия, подталкивая тем самым Израиль к продолжению своей экспансионистской политики, агрессии и оккупации, что представляет собой серьезную угрозу безопасности арабских государств, а также миру в регионе и во всем мире.

Более того, стратегический союзник Израиля лихорадочно стремится помещать мирным усилиям международного сообщества, произвольно используя свое право вето в Совете Безопасности. В настоящее время он всеми силами пытается навязать частичные и сепаратные решения, проводя политику разделения, направленную на ослабление единства движения сопротивления и солидарности арабских стран.

Попытки добиться сепаратных и частичных соглашений или начать переговоры без участия подлинного представителя палестинского народа — Организации освобождения Палестины (ООП) — несовместимы с интересами палестинского народа и всех народов этого региона. Опыт многих лет неоспоримо показывает, что ближневосточный конфликт и его центральную проблему — вопрос о Палестине — нельзя решить путем сепаратных соглашений, которые отнюдь не способствуют установлению мира в этой части мира, а напротив, еще больше осложняют этот кровопролитный конфликт и уводят от пути в направлении справедливого и равноправного решения палестинской проблемы.

Нетрудно найти объяснение политике крупной империалиалистической державы в вопросе о Палестине. Эта держава использует Израиль
как регионального жандарма на Ближнем Востоке, с тем чтобы противостоять палестинскому движению сопротивления и прогрессивным независимым странам региона, имея в виду навязать свое влияние и господство. Политика и практика этой державы, а также политика и практика
ее протеже еще раз показывает агрессивный характер стратегического
союза между силами сионизма и империализма. Они делают все, что в
их силах, для того чтобы не только помещать палестинскому народу
осуществить его неотъемлемые права, но и осуществить глобальную
контрреволюционную стратегию этой ведущей империалистической державы. Международное сообщество должно решительно осудить эту политику
и практику и незамедлительно положить ей конец и не только потому,
что они нарушают право и мораль, но прежде всего потому, что они

представляют собой источник напряженности на Ближнем востоке со всеми вытекающими отсюда пагубными последствиями для международного мира и безопасности.

Осуществляя свои преступные действия, сионистские власти надеялись, что они смогут положить конец существованию палестинцев как
народа, помещать им осуществить их право иметь родину и в конце
концов поработить их. Но они недооценили палестинский народ. Под
руководством ССП, его законного представителя, палестинский народ
продолжает героическую борьбу против агрессоров, за осуществление
своего законного права на самоопределение и права иметь родину, где
он сможет жить свободно и в мире со своими соседями. Своей героической борьбой палестинский народ завоевал восхищение у всего человечества, и он стал важным фактором, который нельзя игнорировать,
а тем более забывать о нем в поисках мира и безопасности в этом
стратегически важном и таком неспокойном районе мира. Сегодня ясно,
что прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке нельзя достигнуть без справедливого решения палестинского вопроса на основе осуществления неотъемлемых прав палестинского народа.

Международное сообщество глубоко обеспокоено судьбой палестинского народа. Мы всегда говорили ему о нашей симпатии и оказывали ему поддержку. Но этого недостаточно. Только прекращение оккупации со стороны Израиля может помочь этому так много страдавшему народу добиться свободы и благосостояния. Следует еще более решительно осудить воинственную политику Израиля, которому оказывает помощь и поддержку его империалистический покровитель.

Со своей стороны, народ и правительство Социалистической Республики Вьетнам, верные своей последовательной интернационалистской политике, оказывали и будут оказывать решительную поддержку народу Палестины. Палестинский народ сможет противостоять всем империалистическим маневрам, направленным на его раскол, какими бы вероломными они ни были, и успешно завершит свою борьбу за восстановление своих основных национальных прав.

Мы выступаем за созыв международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций и при участии всех заинтересованных сторон, включая СОП, на равной основе и в соответствии с соответствующими резолюциями Генеральной Ассамблеи и движения неприсоединения. Долгожданное решение вопроса о Палестине на справедливой основе и в рамках глобального урегулирования вопроса о Ближнем Востоке несомненно явится основным вкладом в
дело мира и безопасности в этом столь неспокойном регионе мира.

Г-н АШ-ШААЛИ (Объединенные Арабские Эмираты) (говорит по-арабски): В самом начале моего заявления я хотел бы выразить мою благодарность послу Массамбе Сарре, Председателю Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, и другим членам этого Комитета за их доклад, содержащийся в документе А/40/35. В этом докладе приведено много примеров действий и практики, которые направлены против осуществления неотъемлемых прав палестинского народа. Мы снова собрались здесь для обсуждения вопроса о Палестине. Если мы хотим в общем рассмотреть события, которые имели место после последней сессии в том, что касается этого вопроса, то мы увидим развитие событий в том же направлении, как они развивались после принятия 29 ноября 1947 года резолюции 181 (II) Генеральной Ассамблеи о разделе Палестины.

В этот период появилась теория нового колониализма, цели которого идентичны целям сионистского движения, а именно: создание военных поселений в Палестине в качестве эксперимента и модели.

События, которые имели место после последней сессии, говорят об аннексии других арабских и палестинских территорий, об изгнании новых групп палестинцев с их земли и о навязывании новых репрессивных действий против граждан. Цель их состояла в том, чтобы использовать военные, социальные и экономические рычаги для осуществления лихорадочных усилий Израиля морально и физически уничтожить палестинский народ.

(<u>Г-н аш-Шаали, Объединенные</u> Арабские Эмираты)

Нападение Израиля на братское государство Тунис в октябре этого года является еще одним доказательством упорного стремления Израиля преследовать палестинский народ и убивать его там, где это
только возможно. Это военное и материальное давление сопровождалось политическим давлением, с тем чтобы принудить палестиниев
оставить свою землю и согласиться на оккупацию, а также междунаролным давлением, осуществляемым определенными западными странами, с
тем чтобы добиться признания палестинским народом узурпаторов его
земли и вынудить его подчиниться тем, кто его убивает.

Поэтому практика, осуществляемая против палестинского народа, идет по двум парадлельных направлениям. Первое - это непосредственно осуществляемая Израилем практика физического уничтожения и военного и материального давления. Второе - это политическое давление и информационная и психологическая кампания, проводящаяся некоторыми западными странами. Цель этой практики заключается в том, чтобы лишить палестинский народ его политических прав, а также прав в области организации путем саботажа всех его достижений, одержанных за долгие годы борьбы, и выхолостить политическое содержание из этого вопроса, с тем чтобы в будущем его рассматривали только как проблему беженцев, то есть как гуманитарный вопрос, а не вопрос о лишении народа его земли.

(Г-н аш-Шаали, Объединенные Арабские Эмираты)

С другой точки зрения, политическая поддержка и экономическая, военная и техническая помощь правительства Соединенных Штатов Израилю достигли колоссального уровня, что является источником угрозы, обеспокоенности и неуверенности в отношении их цели. По нашему мнению, это выходит далеко за рамки традиционного аргумента о защите Израиля и служит целям увековечения отказа Израиля от мира и продолжения цикла насилия на Ближнем Востоке.

Нет сомнений в том, что лишенный родины палестинский народ подвергается злобным нападкам, не говоря уже о других трудностях. Однако палестинский народ все еще пишет свою историю, ведя героическое сопротивление и настаивая на восстановлении его земли и законных национальных прав, несмотря на жестокость сил, с которыми он сталкивается, а также несмотря на информационный, экономический и военный механизм, использующийся для уничтожения палестинского народа. В связи с этим палестинский народ взывает о своем законном праве на землю, на свою долгую арабскую историю, взывает к силам свободы, справедливости и мира в этом мире, которые представлены движением неприсоединения, а также к принципам и высоким идеалам. Эти принципы придают импульс борьбе народов против унижений, колониализма и недоразвитости в Африке, Азии и Латинской Америке.

Мы пользуемся этой возможностью, особенно учитывая новые международные обстоятельства, чтобы воздать должное этому движению за его роль и подтвердить необходимость проявлять осторожность против попыток, направленных на его раздел и подрыв путем изоляции его членов.

Что касается инициативы по установлению мира в этом регионе, то мы отмечаем, что, несмотря на предпринимаемые усилия и различные предложения, израильская позиция характеризуется непримиримостью и политикой диктата, с тем чтобы парализовать и подорвать процесс мира. Если это и говорит о чем-то, то это говорит об отсутствии желания у Израиля, с одной стороны, установить мир, а с другой стороны, что он не испытывает в этом необходимости.

(Г-н аш-Шаали, Объединенные Арабские Эмираты)

Отсутствие у Израиля желания видеть установление мира является результатом главным образом сионистской идеологии, на основе которой был создан Израиль и которая противоречит принципам мира, поскольку мир лишает ее ее блеска и подчиняет принципам международного права, которые не соответствуют политическим чаяниям Израиля и
его экспансионистским амбициям. Особенно верно то, что Израиль, по
мнению его лидеров, все еще не устоявшееся государство из-за экспансии, осуществляемой путем оккупации дополнительных арабских земель
и принятия еще большего числа беженцев, и что границы Израиля, согласно сионистской доктрине, там, куда может дойти его армия. Несомненно, мир также противоречит интересам тех, кто поддерживает
Израиль в качестве примера и модели.

Причина, по которой Израилю не нужен мир, заключается в простом экономическом факте, а именно: что его годовой доход, получаемый благодаря финансовой помощи одного единственного государства, составляет 3 млрд. долл. США, что означает, что ежегодный доход на душу населения в Израиле благодаря этой помощи составляет І ООО долл. США, в то время как, по данным статистики, доход на душу населения во многих странах мира не превышает 200 долл. США в год. Если мы прибавим к этому и другую специальную военную и техническую помощь, а также то, что затраты на ведение войны Израилем и на все его авантюры оплачиваются заранее, то мы можем только удивляться, что мир мог бы принести Израилю. В свете этих соображений отказ Израиля от мира логичен.

Однако большой вопрос, который по-прежнему стоит перед Израилем, заключается в том, действительно ли хотят мира союзники Израиля и те, кто его поддерживает? Ответ на этот вопрос покажет будущее. Мы надеемся, что ответ этот будет положительным, хотя и сомневаемся в этом.

Арабы и палестинцы со всей искренностью сделали все возможное, для достижения справедливого и всеобъемлющего мира на основе арабского плана, одобренного Конференцией в верхах в Φ ece в 1982 году,

(<u>Г-н аш-Шаали, Объединенные</u> Арабские Эмираты)

который учитывал бы все аспекты проблемы и подходил бы к ним со всей серьезностью и объективностью. Весь мир хорошо знает о препятствиях на пути к осуществлению этого плана, которые создают его противники. Попытка некоторых представить проблему границ или беженцев и решить ее на этой основе противоречит Уставу Организации Объединенных Наций и ее резолюциям. Эти люди также игнорируют основные факты конфликта на Ближнем Востоке, стержнем которого является вопрос о Палестине. Любая резолюция, которая не учитывает эти факты, лишь помогает увековечить эту проблему, а вместе с ней и угрозу международному миру и безопасности.

В соответствии с арабским мирным планом и на основе Декларации Международной конференции по Палестине мы вновь заявляем о нашей приверженности резолюции 38/58 С, которая одобряет идею созыва международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций. Мы вновь заявляем, что Организация Объединенных Наций представляет собой естественные и практические рамки для решения этой проблемы, начало которой идет из этого зала. Мы осуждаем все попытки рассматривать этот вопрос вне Организации Объединенных Наций. Мы понимаем, что цель, которую они преследуют, заключается в изоляции палестинского народа, с тем чтобы заставить его отказаться от своих прав.

Мы понимаем, что мир будет достигнут только тогда, когда Израиль почувствует, что мир нужен ему, а это будет только тогда, когда он натолкнется на твердую позицию международного сообщества, основывающуюся на позиции государств, что их отношения с Израилем будут определяться его реакцией на процесс мира и что он прекратит акты насилия в отношении палестинского народа и арабских государств.

Страны, которые предоставляют Израилю все средства для существования, должны прекратить предоставлять их ему, в частности военные и экономические средства и гуманитарные ресурсы.

(Г-н аш-Шаали, Объединенные Арабские Эмираты)

В подтверждение позиции Объединенных Арабских Эмиратов моя делегация вновь заявляет о поддержке законной борьбы палестинского народа. Мы считаем, что, для того чтобы любое решение было действенным, оно должно основываться на главных фактах проблемы и основываться на восстановлении национальных законных прав палестинского народа на возвращение, самоопределение и создание своего независимого государства на своей национальной земле под руководством Организации освобождения Палестины, его единственного законного представителя.

Г-н АЛАУИ (Марокко) (говорит по-арабски): Нет такого вопроса, в отношении которого Организация Объединенных Наций несла бы
большую ответственность, чем вопрос о Палестине. Постоянное внимание, которое уделяет наша Организация этому вопросу и правам
палестинского народа, является четким свидетельством того понимания и поддержки, которое международное сообщество оказывает неотъемлемым правам этого борющегося народа,и свидетельством его
полного осуждения политики Израиля на Ближнем Востоке, рассматривая ее как политику, основанную на применении силы, депортации
и игнорировании основных прав человека тех, кто проживал на этой
земле в течение 1000 лет.

Мы понимаем, что палестинский вопрос является основным вопросом кризиса на Ближнем Востоке и сутью трагедии, которую переживает этот регион. Это вопрос попрания прав и законности, вопрос об изгнании населения со своих земель и домов с помощью преследований и террора.

Проходят десятилетия, а палестинский народ по-прежнему ждет от нашей Организации выполнения ее обязательств в отношении этого народа, который долгое время стремится к созданию собственного государства на своей родине.

ООН, являясь международной организацией, защитником международного права и законности, не жалела усилий для подтверждения
своей полной солидарности с палестинским народом и ее политических
и правовых обязательств в отношении этого вопроса. С момента
принятия своей исторической резолюции 3236 (XXIX) от 22 ноября
1974 года, Генеральная Ассамблея, пользуясь каждым случаем и на
каждой сессии, подтверждала важность прав палестинского народа,
включая его неотъемлемое право на самоопределение, независимость,
суверенитет и право на активное участие в качестве самостоятельной
и основной стороны в любых усилиях, направленных на достижение
прочного мира на Ближнем Востоке.

$(\Gamma$ -н Алауи, Марокко)

Более того, Совет Безопасности, учитывая, что это высший международный орган, которому Уставом поручено поддержание международного мира и безопасности, не упускал возможности осудить действия Израиля в регионе и признать их незаконными.

Празднование несколько дней назад Международного дня солидарности с палестинским народом дало возможность большинству стран и правительств мира вновь выразить их солидарность с делом Палестины и встать на сторону палестинского народа, поддерживая его борьбу и безоговорочно осуждая все действия Израиля.

Тем не менее на фоне такой широкой международной поддержки, Израиль смог с вызывающим презрением относиться к резолюциям ООН и по-прежнему проявлять свое упрямство, продолжая оккупировать арабские и палестинские территории путем создания и расширения еврейских поселений, осуществляя аресты тысяч арабских граждан, бросая их в тюрьмы без суда и следствия, применяя коллективные наказания и распуская созданные на основе выборов советы в дополнение к многочисленным террористическим акциям, таким, как вооруженные нападения на святые места, поджог школ и ферм, уничтожение домов, что вынуждает население страны, арабских граждан, эмигрировать.

Перечень подобных преступных действий является достаточно длинным, о чем свидетельствует содержание последнего доклада Специального комитета по расследованию действий Израиля, затрагивающих права человека на оккупированных арабских территориях. Для международного сообщества не секрет, что конечной целью актов геноцида, которые совершаются среди белого дня и на глазах у всех, является уничтожение палестинской революции и стремление погасить огонь свободной борьбы палестинского народа за свободу, с тем чтобы Израиль мог легко отрицать существование такого народа и подрывать их законные национальные права.

Для достижения этой цели Израиль в отсутствие каких-либо эффективных международных сдерживающих мер, продолжает осуществлять свои экспансионистские планы, постепенно основываясь на политике свершившегося факта. Он аннексировал святой Иерусалим и провозгласил его "вечной столицей". Он развязал новые военные действия, для того чтобы вовлечь в конфликт другие арабские стороны в надежде на то, что палестинский конфликт постепенно утратит свое известное миру значение основного компонента ближневосточной проблемы.

Кризис, охвативший Ближневосточный регион и связанный в основном с судьбой палестинского народа, в настоящее время приобретает все более опасные масштабы и представляет прямую угрозу международному миру и безопасности.

Помимо накопления разрушительного арсенала и различных видов оружия, включая ядерное, Израиль без колебаний прибегает к различным акциям, включая и государственный терроризм, о чем свидетельствует его последний налет против братского Туниса и на штаб-квартиру Организации освобождения Палестины (СОП). Как известно Генеральной Ассамблее, главной целью такой подлой операции, которая была ясно и безоговорочно осуждена Советом Безопасности, было физическое уничтожение Ясира Арафата, лидера ООП и символа борьбы палестинского народа.

Осуществление этого налета на столицу арабского государства, которое известно всему миру своей умеренной политикой и защитой справедливости, прав человека, представляет собой прямую угрозу арабским странам. Эти страны, которые неоднократно в индивидуальном и коллективном порядке осуждали терроризм во всех его формах и проявлениях, подтвердили свою приверженность принципам законности и справедливости и их соблюдение законных средств, одобренных в международных документах, для реализации своих целей и защиты своих национальных интересов. Это было недавно подтверждено в заключительном коммюнике чрезвычайной встречи в верхах арабских государств, которая состоялась в Касабланке с 7 по 9 августа 1985 года, до нападения на Тунис.

В недавнем послании, направленном 13 ноября Его Величеством королем Хусейном II президенту США Рейгану после израильского нападения на Тунис и инцидента с судном "Акилле Лауро" и угона египетского самолета, было официально выражено осуждение этой акции Королевством Марокко. Являясь нынешним Председателем арабской конференции в верхах, он таким образом выразил позицию всех арабских лидеров, которая была одобрена на совещании в верхах в Касабланке, в котором принимала участие ООП в лице Ясира Арафата, который играл важную роль в успешной работе этой конференции и твердо выступал в защиту предложений и рекомендаций заключительного коммюнике.

На основе этой политики, провозглашенной арабскими лидерами на последней встрече в верхах, в которой также участвовала ООП, мы пришли к следующим выводам, которые содержатся в послании Его Величества.

Во-первых, ООП не является террористической организацией, как заявляют некоторые. Это подлинно освободительное движение, которое ведет борьбу в интересах палестинского народа и за восстановление его законных прав на основе справедливого и всеобъемлющего решения, что восстановило бы мир, безопасность и стабильность в регионе.

"Во-вторых, продолжающееся отрицание законности представительства Организации освобождения Палестины, которая была подтверждена на арабской встрече в верхах в Рабате в 1974 году и признана и неоднократно подтверждалась большинством членов международного сообщества, может только полностью подорвать усилия, предпринимаемые во всем мире силами, стремящимися к миру и справедливости".

Законность Организации освобождения Палестины, представляющей палестинский народ, является объективной реальностью и должна быть признана и подтверждена. Любая попытка игнорировать такую законность должна рассматриваться не только как явное нарушение соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, но и как полное пренебрежение и оскорбление чувств и прав палестинского народа, которая подорвет все предпринятые до этого усилия для достижения справедливого и всеобъемлющего урегулирования этого вопроса.

Его Величество вновь подтвердил эту реальность в послании, адресованном г-ну Рональду Рейгану, президенту Соединенных Штатов Америки, и г-ну Михаилу Горбачеву, Генеральному секретарю Центраявного Комитета Коммунистической партии Советского Союза, по случаю их недавней встречи в Женеве, основываясь на двух следующих неотъемлемых элементах:

Первый - элемент реальности. Так как арабская встреча в верхах в Рабате 1974 года одобрила Организацию освобождения Палестины в качестве единственного законного представителя палестинского народа, любая попытка подменить такое представительство будет несомненно считаться недействительной, поскольку она не отражает реальности.

Второй — элемент законности. С тех пор как международное сообщество подавляющим большинством подтвердило законность ООП, она признается единственным законным представителем палестинского народа. Эта организация стала полноправным членом многочисленных региональных и специализированных организаций наряду с участием в деятельности ООН на правах наблюдателя.

Вызывает удовлетворение, что большая часть заявлений, сделанных до сих пор по палестинскому вопросу, ясно указывает на искреннюю и ответственную позицию этих стран, правительств и народов в защиту справедливой борьбы палестинского народа. Нет необходимости вести долгие дебаты по палестинскому вопросу; эта трудноподдающаяся проблема не является более неразрешимой.

В этой связи Международная конференция по вопросу о Палестине явилась основным шагом на пути поиска решения международной Организации. Нет необходимости вновь перечислять положительные результаты этой Конференции, поскольку большинство из них были одобрены всеми региональными и международными организациями, включая движение
неприсоединения, Организацию Исламская конференция и совсем недавно
Чрезвычайную конференцию арабских государств на высшем уровне.

Внося свой вклад в эти усилия и осознавая историческую ответственность, возложенную на них в связи с палестинским вопросом и конфликтом на Ближнем Востоке в целом, главы государств и правительств арабских стран одобрили мужественный арабский план, известный как Фесский план мира, в отношении которого арабские страны подтвердили свои обязательства на проведенной недавно Чрезвычайной конференции арабских государств на высшем уровне в Касабланке.

Марокко и наша международная Организация, которая сегодня рассматривает вопрос о Палестине, считают, что необходимо вновь подтвердить нашу убежденность в законности этого вопроса и нашу полную поддержку солидарности с палестинским народом в его героической борьбе и солидарность с другими арабскими странами, борющимися против ига оккупации.

Солидарность Марокко и поддержка его народом и правительством палестинского народа в его борьбе были неоднократно подтверждены Его Величеством королем Хасаном II. Эта позиция не нова, она была определена несколько лет назад, когда Марокко томилась под иностранной оккупацией и покойный король Мохаммед V в своем историческом заявлении, сделанном в 1947 году в Танжере, выразил свою

солидарность с борьбой палестинского народа за восстановление его законных прав, включая право на самоопределение.

Такая подтвержденная Его Величеством солидарность проистекает не только из естественной солидарности одного арабского народа к другому, но и из нашей этики и соблюдения нами международно признанных норм, которые должны быть краеугольным камнем отношений всех членов международного сообщества.

В соответствии с этим я хотел бы от имени правительства и народа Марокко обратиться с настойчивым призывом к народам всего мира,
ко всем заинтересованным странам и странам, которые дорожат миром и
справедливостью, бороться за достижение справедливости для палестинского народа под руководством его законного единственного представителя - ООП и за восстановление их узурпированных прав. Мы вновь
обращаемся с этим призывом в год сороковой годовщины к Организации
Объединенных Наций и ко всем ее органам выполнять свои обязательства перед палестинским народом, до тех пор пока он не обретет свою
свободу, достоинство, суверенитет и не создаст независимое государство на своей национальной территории.

Об этом было вновь заявлено министром иностранных дел Марокко в его последнем выступлении на этой сессии Генеральной Ассамблеи, где он сказал:

"Ответственность нашей Организации в этой области является главнейшей, потому что именно эта Организация в начале ее существования приняла решение об установлении двух государств в Палестине. Почти 40 лет спустя мы, однако, констатируем, что палестинский народ все еще лишен прав на самоопределение и существование как независимое государство, без достижения которых невозможно прийти к прочному и мирному решению на Ближнем Востоке в целом". (A/4O/PV.21, ctp.3I)

Израиль несет этветственность за подрыв усилий, предпринимаемых для достижения решения мирного урегулирования этого конфликта путем переговоров; Израиль хочет и земли, и мира одновременно.

Мы заявляем, что мы хотим одновременно мира и возвращения территории. Как было сказано в моем заявлении 11 октября 1985 года на заседании Совета Безопасности при обсуждении ближневосточной проблемы:

"Истинная политика Израиля в этом регионе и его пренебрежительное отношение к соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, его упорное нежелание признать права палестинского народа, его попытки завоевать международное признание путем перенесения столицы в Иерусалим, - все это является не чем иным, как отражением всеобщей, хорошо организованной и неизменной политики... Эта цель заключается в создании необратимой ситуации, которая заставила бы усомниться в возможности осуществления палестинским народом права на самоопределение". (S/PV.2621, стр.6)

$(\Gamma$ -н Алауи, Марокко)

Палестинский вопрос органически связан с проблемой Ближнего Востока. К справедливому и прочному решению этих двух проблем можно будет прийти лишь если будут достигнуты следующие условия: во-первых, полный и безоговорочный уход Израиля со всех оккупированных арабских и палестинских территорий; во-вторых, осуществление законных и неотъемлемых прав палестинского народа, включая право на возвращение и создание своего собственного независимого государства на своей земле; в-третьих, подтверждение законного и представительного характера Организации освобождения Палестины (ООП) как единственного законного представителя палестинского народа и права этой организации на участие на равной основе со всеми заинтересованными сторонами во всех усилиях, дискуссиях и конференциях по Ближнему Востоку; в-четвертых, необходимость объявить незаконными и недействительными все израильские административные и законодательные меры, которые направлены на изменение характера Священного города Мерусалима; в-пятых, подтверждение права всех государств региона жить в безопасности в рамках международно признанных границ.

Наконец, позвольте поблагодарить Генерального секретаря г-на Переса де Куэльяра за личные усилия, которые он прилагал в решении палестинского вопроса, а также передать нашу признательность всем соответствующим органам Организации Объединенных Наций, включая Отдел по правам палестинцев и Комитет по осуществлению нестьемлемых прав палестинского народа под председательством посла Массамба Сарре, за их постоянные усилия в этой области.

Г-н ШИХАБИ (Саудовская Аравия) (говорит по-арабски): С мо-мента, когда ряд государств-членов, которые представляют меньшинство стран мира сегодня, проголосовали в 1947 году за проект резолюции о расчленении Палестины, арабской страны, и отдали часть ее иммигрантскому меньшинству сионистских евреев, проблема Палестины воспламенила весь регион и отнимает много времени у Организации Объединенных Наций, а также большую часть ее усилий, особенно из-за того, что Организация Объединенных Наций стала подлинным

зеркалом, представляющим народы мира, и истинным голосом, выражающим волю международного сообщества. Это произошло потому, что
Израиль, неблагодарное дитя несправедливой резолюции этой Организации от 1947 года, не оставил не нарушенными ни один принцип
международного права, ни одну норму международных отношений.
Было несчастьем для Организации Объединенных Наций и для Палестины, что эти государства тогда были большинством в нашей Организации, поскольку подавляющая часть народов мира, которые сейчас сотрудничают с нами, - гордые и независимые государства,
тогда жили в кошмарных условиях колониализма, не имея собственного голоса, были опутаны цепями иностранной оккупации, не имея
собственной воли.

Сегодня подлинное большинство Организации Объединенных Наций, представляющее действительную волю международного сообщества, отвергает Израиль и все, что он совершил, совершает и намерева-ется сделать, и поддерживает права арабов в Палестине, несмотря на оккупацию и колонизацию угнетенной Палестины. Это большинство осуждает сионистскую практику, а также тех, кто осуществляет и поддерживает ее и таким образом разделяет с Израилем вину.

Сионизм заблуждался, когда считал арабов в Палестине и повсюлу народом, который может быть изгнан и уничтожен как население стран, о существовании которых стало известно в средние века. Однако в своих планах сионисты игнорировали историю региона и разницу во временах. Они игнорировали историю арабского народа и его великую культуру. Они замышляли разрушить его единство и уничтожить его. Проводя свою политику поселений, они пытаются вести войну против фактов. Для этой цели они использовали все свои возможности и возможности других государств, которые попали под их влияние. Однако в будущем их ждет окончательный крах; это — факт, о котором знают арабы, который известен всем нам; это признается сегодня и сионистами в глубине их больного воображения. Они могут прочесть вою судьбу на каждой стене, на которую

они смотрят, несмотря на свои отчаянные попытки изменить курс истории человечества.

Сионисты отвергают мир, они выступают за него лишь на словах. Они пытаются воспрепятствовать каждой инициативе, направленной на то, чтобы покончить с конфликтом в Палестине, когда представля-ется, что есть шанс сделать это. Почему они боятся мира? Почему они подрывают все рамки, которые кажутся для международного сообщества приемлемыми как рамки, которые могли бы создать основу мира в регионе? Не права ли палестинского народа не хотят они признавать? И как могут они жить в Палестине и в регионе в любой форме, если они не признают права палестинцев?

Почему они всеми средствами борются против мира? что сейчас мы знаем почему; а они знали всегда. В их агрессивных планах и намерениях нет ничего нового; по сути весь Израиль был и по-прежнему основан на агрессии со времени, когда сионисты создали свое первое поселение в Палестине под сенью иностранной оккупации. Их агрессивные планы в отношении арабского и мусульманского мира все еще являются основой их существования и выжи-Такова история оккупированных палестинских территорий. сирийских Голанских высот и Ливана, который все еще истекает кровью после последней агрессии Израиля. Их цель - властвовать от Нила до Евфрата - хорошо известный миф; они мечтают об этом и это вдохновляет их деяния, как если бы арабский и мусульманский мир был бы незаселенной территорией, неизвестными джунглями. которые ожидают прибытия сионистских иммигрантов для уничтожения его населения и создания государства на развалинах его домов.

После 1919 года и под сенью империалистической державы сионисты создали поселения, которые находились под защитой империалистических штыков, во вред народу этой земли. После 1947 года сионисты насильно вторглись в часть Палестины и обратились в то же время к Организации Объединенных Наций с просьбой, чтобы

она признала, что эта часть Палестины принадлежит им. Тогда мы говорили, что арабская земля — это не пустое пространство, которое открыто для авантюристов и поселенцев, и мы указывали на это нашей Организации. Мы предупреждали Организацию Объединенных наций о последствиях заговора нескольких государств-членов против прав арабского и мусульманского народов и против безопасности региона.

Но деспотизм продолжался. В 1967 году сионисты вторглись в остальную часть Палестины и сирийские Голанские высоты. В 1982 году они вторглись в Ливан и продолжают оставаться в южной его части, где патриоты ведут героическую, самоотверженную войну против них.

В Палестине в условиях колониального заселения в самой отвратительной форме практикуется сионизм, права народа - законного владельца этих земель - узурпируются, его земли конфискуются, его дома разрушаются, его школы закрываются, а его сынов выгоняют на улицу и убивают. Узурпируются все права арабского народа Палестины одного из народов этой международной Организации, - невзирая на правду и не боясь наказания. В условиях тирании и сионистского террора человек лишен человеческих прав, потому что он араб. В Южной Абрике обездоленному человеку заявляют: ты черный, а в Палестине ему говорят: ты араб. Это отвратительное проявление расовой дискриминации. Сионистская дискриминация в отношении каждого арабского гражданина у него дома, на его ферме, на его работе, пол небом его родины, там, куда бы он ни направился, - это преступление против всех идеалов и моральных принципов, против всего того, за что борется Организация Объединенных Наций. Это то преступление. ответственность за которое будут нести совершающие это преступление сионисты, и эта ответственность ложится также на тех. кто поддерживает эту дискриминацию и защищает ее.

Во всех докладах Организации Объединенных Наций, касающихся Палестины, разоблачается сионистская расовая практика в этой стране. Социальная структура Израиля, его законы и постановления, его меры против арабских владельцев земли — все это основано на расовой лискриминации. Законы об иммиграции дают любому еврею в мире право на иммиграцию как привилегированному гражданину, в то время как араба — владельца земель — лишают его прав; административные и полицейские процедуры способствуют сионистскому наступлению на права народа этих земель и лишают араба права постоянно жить в

своей собственной стране; с помощью законов и мер арабов подвергают коллективному наказанию за малейшие нарушения, в то время как
сионистских террористов оправдывают в глазах всего мира; терроризируются образовательные учреждения, на них совершаются налеты,
их закрывают за малейшую провинность и по малейшему подозрению;
с помощью экономических мер арабов лишают возможности осуществлять
экономическую деятельность, которая передается сионистам. Разве
все это не меры, которые свидетельствуют об отвратительной расовой
дискриминации и проявлении поселенческого колониализма двадцатого
века? Позорным является то, что несколько недель ному назад сионизм смог организовать конференцию по вопросам этой расовой практики под крышей Организации Объединенных Наций — будто бы проведение такой смехотворной конференции в здании Организации Объединенных
Наций может скрыть трагическую реальность на палестинской земле.

Никакой мошенник, каким бы хорошим художником он ни был, не может нарисовать картину этой расовой дискриминации красками, отличными от реальных. Это другая сторона отвратительной картины, которую мир начал видеть в Южной Африке, которую он обвиняет и осуждает и принимает меры против нее. Это картина иммигранта, который пробрался в страну под прикрытием имперской державы, который нападает на народ, имеющий на этой земле глубокие исторические корни, с целью отобрать у этого народа его землю и лишить его прав.

Доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинс-кого народа является в наших руках свидетельством того, как арабский народ становится пленником в своей собственной стране и чужестранцем у себя на родине. Этот народ подвергается постыдному и безнаказанному сионистскому террору. Но наказание совершается по воле Господа. И на примере оставшихся нацистов мы видим, что наказание преследует тех, кто заслужил его, до самой смерти.

Проблема заключается в основном в неотъемлемых и основных правах народа. Именно это составляет суть и смысл проблемы. В этом кроется ключ к войне и миру в регионе.

Куда же ведет путь отсуда? Каким курсом следует идти? Какие преследовать цели и задачи? Палестина, ее народ и земли оккупированы незаконно и силой. Сионизм навязывает Палестине государство иммигрантов, суверенитет которого не признается народами этих земель. Большинство государств — членов этой Организации не признают законность его действий и отвергают акты, совершаемые против народа этих земель. Израиль, член Организации Объединенных Наций, не имеет никаких признанных границ; эти границы не признаются самим Израилем, как не признаются они и всем миром. Какой это сигнал на горизонте? И что он означает для будущего?

Велись войны, а с 1948 года были периоды состояния ни войны, ни мира. Арабы предложили план создания безопасности и мира, в котором они пошли на большие уступки. Они единогласно согласились с ним на Фесской встрече на высшем уровне. Сионисты отвергли этот план и продолжают чинить ему препятствия. Израиль продолжает мобилизацию сил для войны и для подрыва мирных усилий, он пытается обмануть международное сообщество. В Палестине они практикуют самые ужасные акты поселенческого колониализма в отношении народа этой земли, а сионистские террористические банды несут опустошение на эти земли под защитой израильской полиции, которая совершает свои собственные преступления против арабского населения. Они угрожают безопасности граждан и совершают нападения на их святыни и места поклонения, разрушая одновременно средства поддержания жизни и выгоняя их из домов.

Аль-Кудс, первый из двух Кибласов и третья по значению святыня, в течение длительного времени подвергается серьезной опасности.
Сионистские террористические власти в своей попытке перестроить
Аль-Кудс и изменить состав его населения стараются превратить его
в еврейский город. Они поощряют сионистских экстремистов к нападениям на мечеть Аль-Акса. Мы увидим, что продолжение таких попыток и нападения на мечеть Аль-Акса обернется для сионистов историческим несчастьем. Мы явимся свидетелями того, как весь исламский
мир восстанет, и тогда мы вспомним эти слова.

Я также надеюсь, что представители хорошо осознают опасность этих нападений на мечеть Аль-Ибрахими в Хеброне, а также на другие священные места. Это бомба замедленного действия, которую Израиль бессознательно закладывает в свой шаткий фундамент, не осознавая того, что взрыв, к которому приведет накопление преступлений, не может быть остановлен никакими ракетами в воздухе и кораблями в море.

Что же такое сионизм и Израиль? Он осуществляет эти преступления против мира, прав человека, а также прав арабского и мусульманского народов в Палестине и за ее пределами. Он практикует самую отвратительную форму расовой дискриминации. Он использует свое незаконное влияние в некоторых странах, чтобы влиять на политику этих стран в отношении Палестины и региона, искажать истину паже в противовес интересам самих этих стран. Это - наиболее отвратительная черта в сионистском уравнении. А чего добивается Может быть его солдаты, бежавшие из Ливана, могут ответить, почему они бежали и почему сионистская военная машина послеповала за ними в Северную Палестину и Южный Ливан, также ожидая, чтобы ее выгнали оттуда? Если война - единственный метод Израиля, тогда из этого положения может быть лишь один выход, и всем нам он известен. Израиль неизбежно проиграет битву против почти 200 миллионов арабов и І миллиарда мусульман. Разрыв в техническом и военном превосходстве над арабами сокращается с каждым восходом солнца. И каждый восход солнца освещает миру лживость его претензий и распад его структуры.

Мы должны напомнить этому высокому собранию представителей государств о том, что защита арабами своих прав в Палестине не является политической игрой или избирательным пикником, с помощью которых обеспечивают выигрыш через день, через месяц, через год. Это факт; вопрос в том, быть или не быть. Это реальность основных прав жизни, когда нужно бороться за безопасность, независимо от того, чего пытается добиться Израиль с помощью тирании, и

независимо от того, к чему стремятся друзья сионистов и что они совершают сознательно или по невежеству, для того чтобы воспользоваться временными политическими преимуществами в ущерб населению и их правам, и даже в ущерб человеческим правам повсеместно, что является одной из основных важных опор данной международной Организации, Уставу которой они привержены. Мы должны здесь напомнить некоторым и о том, что применяются различные мерки в отношении прав и морали, но такой подход ни разу в истории не служил на благо государству. Напротив, это лишь способствовало уничтожению таких отдельных лиц, обществ, подверженных коррупции, и разрушало государства. Однако в Палестине нарушаются права, договоры, а также совершаются ужасные преступления против человечества. Все эти факты должны оцениваться одной и той же меркой.

Несколько дней назад в этом здании мы выслушали посление Его Королевского Величества короля Фахда ибн Абделя Азиз ас-Сауда, короля Саудовской Аравии, адресованное Организации Объединенных Наций и ее членам по случаю Международного для солидарности с палестинским народом, в котором он подтвердил твердую позицию Королевства в поддержку арабских и мусульманских прав в Палестине, а также против несправедливости и тирании, которые совершаются против этой страны и ее населения. Он подтвердил приверженность арабской и мусульманской нации и сохранению их прав. Наша твердая и решительная позиция в Королевстве в поддержку прав арабского палестинского народа является позицией каждого араба и каждого мусульманина, а также каждого честного человека, стремящегося к справедливости и свободе. Мы уверены в том, что марш справедливости вскоре восторжествует, право победит и волю народа побороть нельзя.

Вопрос, которым задается сегодня каждый араб и мусульманин - и я сейчас намереваюсь воспроизвести его для представителей - таков: виден ли конец этой тьме? Не думают ли сионисты, что они могут обманывать всех и всегда? Не думают ли сионистские расисты, что им удастся в конце двадцатого столетия трансформировать народ,

связанный со своей землей, которая занимает центральное географическое положение на карте мира — арабский народ в Палестине — в народ, лишенный права и места жизни лишь только потому, что у Израиля есть временное превосходство в огневой мощи. История показывает, что если возможности, имеющиеся у Израиля в настоящее время в отношении мира и безопасности, будут отвергнуты — и есть серьезные свидетельства того, что так оно и будет, — тогда наступит время, и оно недалеко, когда сионизм больше не сможет воспользоваться такими возможностями. Сионистские протагонисты будут стоять здесь, как это было в 1947 году, пытаясь обманывать мир и уверяя в том, что являются миролюбивыми агнцами. Но поезд уже уйдет. Присоединятся ли к нам государства-члены в надежде спасти мир от дальнейшей трагедии после того, как мы и они не смогли избежать трагедии прошлого.

Г-н УДОВЕНКО (Украинская Советская Социалистическая Республика): Нынешняя юбилейная сессия Генеральной Ассамблеи Организации
Объединенных Наций характерна тем, что ее участники как бы подводят
40-летний итог деятельности Организации, отмечают ее успехи, высказывают взгляды на пути повышения ее эффективности, выражают глубокую обеспокоенность существованием нерешенных международных проблем. Одной из таких проблем является сохраняющийся без малого вот
уже 40 лет опасный очаг напояженности на Ближнем Востоке.

В ходе нынешней сессии большинство делегатов высказывали озабоченность в связи с взрывоопасным положением в этом регионе, представляющим угрозу международному миру и безопасности*.

^{*} Г-н Мушутас (Кипр), заместитель Председателя, занимает место Председателя.

Рассмотрению этого вопроса были посвящены состоявшиеся в октябре месяце по инициативе неприсоединившихся стран заседания Совета Безопасности. В ходе этих заседаний выступавшие с глубо-ким беспокойством отмечали отсутствие по вине Израиля и его покровителей прогресса в деле всеобъемлющего и справедливого ближневосточного урегулирования. Изгнав целый народ с исконных земель, оккупировав принадлежащие палестинцам Западный берег реки Иордан и сектор Газа, Израиль породил одну из наиболее острых проблем — палестинскую, являющуюся сердцевиной ближневосточного конфликта.

Прозвучавшее в этом зале выступление руководителя Политического департамента Исполкома ООП господина Фарука Каддуми еще
раз показало весь трагизм ситуации, в которой оказался многострадальный палестинский народ. Вопреки резолюциям Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, включая резолюции I8I/2
и 3233/29, и другим соответствующим резолюциям арабский народ
Палестины по-прежнему лишен своего неотъемлемого права на самоопределение и создание собственного независимого государства,
вынужден скитаться на чужбине или жить под гнетом оккупации.

Правящие круги Израиля проводят планомерную политику изгнания арабов с захваченных земель с целью их колонизации. На оккупированных палестинских территориях создаются незаконные поселения, среди обитателей которых власти разжигают шовинистический
угар. В попытке подавить растущее сопротивление оккупантам
власти прибегают к убийствам, массовым задержаниям, депортации,
разрушению жилищ, изменению демографического состава оккупированных территорий. Особый размах приобрела кампания террора и репрессий, политика геноцида в отношении населения оккупированных
палестинских территорий, что неоднократно являлось предметом
озабоченности Совета Безопасности, в том числе не далее как в
сентябре этого года.

$(\Gamma$ -н Удовенко, Украинская ССР)

Как мы уже отмечали в Совете Безопасности, все эти действия являются грубым нарушением Устава Организации Объединенных Наций, положений четвертой Женевской конвенции 1949 года о защите гражданского населения во время войны, они неоднократно осуждались Советом Безопасности, Генеральной Ассамблеей и другими органами Организации Объединенных Наций. Именно эти действия являются причиной законной борьбы палестинцев за свои права всеми средствами, включая и вооруженную борьбу.

О том, что за спиной израильских агрессоров, нагло проводящих свой агрессивный экспансионистский курс против арабских народов и игнорирующих соответствующие решения Совета Безопасности и резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, стоит его так называемый заокеанский "стратегический" партнер, неоднократно указывалось в органах ООН, в том числе в Совете Безопасности, в связи с новым актом агрессии Израиля против очередной арабской страны - Туниса. Миллиардные долларовые инъекции в военную машину Израиля, безоговорочная политическая и дипломатическая поддержка агрессора делают официальный Вашингтон прямым соучастником противоправной политики правящих кругов Израиля в отношении арабских народов.

Одной рукой покрывая и оберегая своего младшего партнера, Соединенные Штаты Америки другой рукой оказывают противодействие достижению справедливого и всеобъемлющего ближневосточного уретулирования, навязывают арабам сепаратные сделки. Их смысл похоронить палестинский вопрос, сняв вообще с повестки дня требование о создании независимого палестинского государства, лишить ООЛ статуса полноправного участника любых переговоров по урегулированию проблемы, помочь Израилю сохранить захваченные арабские территории, превратить Ближний Восток в неоколониальный плацдарм борьбы против национально-освободительного движения народов Азии и Африки. И те, кто питает иллюзии в отношении подлинных

намерений "стратегических союзников" и связывают определенные надежды на прекращение израильской оккупации с помощью закулисных сделок, глубоко заблуждаются.

На самом же деле "заокеанские покровители" пытаются реанимировать Кэмп-Дэвиц, усилить свои позиции на Ближнем Востоке и
принудить к капитуляции один из активных отрядов арабского национально-освободительного движения.

Об истинной позиции этих двух стран свидетельствует их негативное отношение к усилиям международного сообщества по поиску
путей урегулирования проблем Ближнего Востока. Так, именно они
бложируют принятие практически всех предложений, направленных на
справедливое решение палестинской проблемы, на достижение всеобъемлющего ближневосточного урегулирования. По их вине остается невыполненной резолюция, упомянутая мной, I8I/2 от 29 ноября
1947 года в части создания арабского палестинского государства.
По их же вине блокируется реализация выработанных в 1976 году
и одобряемых ежегодно Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций рекомендаций Комитета по осуществлению неотъемлемых
прав палестинского народа, в которых намечены пути и средства достижения этих прав.

Как отмечалось в резолюции 39/49 D, а также в докладах различных региональных и международных симпозиумов, организованных в нынешнем году Комитетом по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, негативная позиция США и Израиля в отношении идеи созыва международной конференции по Ближнему Востоку, которая пользуется поддержкой подавляющего большинства государств, является основным препятствием на пути созыва такой конференции.

Выступая на заседании Совета Безопасности 3 октября с.г., посвященном осуждению очередного акта государственного терроризма-пиратского нападения израильской авиации на Тунис, - я сказал, что

"в 70-80-х годах США I7 раз применяли вето в интересах Израиля для защиты его экспансионистских акций против арабских
народов, причем IO раз это делали представители нынешней
администрации. Последний такой случай по времени - I3 сентября этого года, когда был заблокирован проект резолюции
неприсоединившихся стран с осуждением последних репрессивных мер израильских властей в отношении арабского населения
на оккупированных палестинских территориях...

Несомненно, что такая безоговорочная помощь и поддержка подталкивают израильские правящие круги на новые авантюры против арабских стран и народов. Последняя израильская агрессия против Туниса вновь продемонстрировала народам региона, что несет им на практике американо-израильский стратетический альянс... Этот путь неизбежно ведет к еще большему нагнетанию напряженности на Ближнем Востоке, к новым циклам насилия". (S/PV. 2613.CTp. 16 и 17)

Совершенно очевидно, что решение сложных ближневосточных проблем, в том числе палестинской, следует проводить не посредством новых сепаратных сделок, а на основе учета законных интересов и чаяний всех заинтересованных сторон. Такой путь выработан в рамках Организации Объединенных Наций и закреплен в целом ряде резолюций и рекомендаций, он предложен в известном Фесском мирном плане. Такой путь неизменно предлагался и Советским Союзом, пругими социалистическими странами. Так, предложения СССР по ближневосточному урегулированию от 24 июля 1984 года учитывают законные интересы всех стран и народов региона, они встретили широкое одобрение в арабском мире и позитивную оценку в Организации Объединенных Наций.

В соответствии с этими предложениями всеобъемлющее, справедливое урегулирование на Ближнем Востоке может быть достигнуто только коллективными усилиями всех заинтересованных сторон на основе вывода израильских войск со всех оккупированных с 1967 года арабских территорий и обеспечения на деле неотъемлемых национальных прав арабского народа Палестины. Кардинальное решение палестинской проблемы путем создания независимого государства для палестинцев имеет ключевое значение в борьбе за такое урегули-Оно возможно только в рамках международной конференции с участием всех заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины. Дело за тем, чтобы объединить все силы для практического воплощения этой идеи, использовать все возможности для преодоления обструкционистской позиции США и Израиля в отношении ближневосточного урегулирования и созыва указанной конференции.

Эта конструктивная позиция была недавно подтверждена в заявлении Политического Консультативного Комитета стран Варшавского
Договора, принятого 22-23 октября с.г. на совещании в Софии.
Линия СССР на признание неотъемлемого права каждого народа на
свободу и независимость, на самостоятельный выбор пути, на поддержку народов, отстаивающих свою независимость, была вновь подтверждена в недавней речи Генерального секретаря ЦК КПСС М.С.Горбачева на последней сессии Верховного Совета СССР.

Заявляя о своей неизменной солидарности со справедливой борьбой палестинского и других арабских народов за свои неотъемлемые права и ликвидацию последствий израильской агрессии, мы призываем к тесному сплочению антиимпериалистических, национально-патриотических сил арабских стран, в том числе Палестинского движения сопротивления. В этом мы видим залог успеха в борьбе против империализма и сионизма.

Являясь членом Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, Украинская ССР активно участвует в работе этого важного органа Организации Объединенных Наций, всесторонне поддерживает справедливую борьбу палестинского народа за осуществление его неотъемлемых прав, включая право на самоопределение и создание собственного независимого государства, последовательно выступает за созыв международной конференции по Ближнему Востоку. Эта позиция была вновь подтверждена министром иностранных дел республики В.А.Кравцем в ходе состоявшегося в августе с.г. визита в Киев, столицу Украины, делегации Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа.

В своем выступлении в общей дискуссии на текущей сессии министр иностранных дел Украины подчеркнул:

"... Интересы мира и международной безопасности настоятельно требуют скорейшего достижения всеобъемлющего, справедливого и прочного урегулирования на Ближнем Востоке". (A/40/FV.22, стр.33)

Исходя из этого, мы выступаем за срочное и безотлагательное решение палестинского вопроса. Народам региона должен быть обеспечен справедливый и прочный мир. Агрессор не должен воспользоваться плодами агрессии. Он должен вывести свои войска со всех оккупированных арабских территорий. Палестинцам должна быть предоставлена возможность осуществить свое право на само-определение, создать свое независимое государство. На тех, кто выступает против этого или препятствует этому, ляжет полная ответственность за все последствия неурегулированности ближневосточного конфликта.

Г-н АЛЬ-КАВАРИ (Катар) (говорит по-арабски): Вызывает сожаление тот факт, что в год празднования сороковой годовщины создания Организации Объединенных Наций, наша международная Организация, которая добилась успеха в решении целого ряда

(Г-н аль-Кавари, Катар)

проблем, в частности проблемы деколонизации спустя несколько лет после создания Организации Объединенных Наций, все еще не в состоянии решить вопрос о Палестине. С самого начала своего создания Организация Объединенных Наций из года в год рассматри—вает этот вопрос без какого-либо проблеска надежды на быстрое решение, которое гарантировало бы справедливость и международный мир и безопасность, подвергаемые угрозе в силу этой взрывоопасной проблемы.

За вопрос о Палестине главную ответственность несет Организация Объединенных Наций. Проблема все еще находится на рассмотрении, потому что решения, принятые Организацией Объединенных Наций, не осуществлены. Организация Объединенных Наций должна выполнить свою обязанность в отношении проблемы Палестины, которая является политической, юридической и моральной проблемой.

Эта проблема возникла еще при Лиге Наций, преемницей которой считается наша Организация как международный орган. Организация Объединенных Наций придала этой проблеме нынешнюю форму в силу решения о разделе, которое привело к созданию сионистского государства и которое сионисты рассматривают как разрешение использовать силу, присваивать земли Палестины и осуществлять агрессию в отношении соседних арабских государств и других арабских государств.

К сожалению, сила по-прежнему используется в этой части нашей арабской нации. Положение, которое таит в себе угрозу международному миру и безопасности, будет продолжаться до тех пор, пока проблема Палестины останется нерешенной, и до тех пор, пока международное сообщество, выражающее его волю через Организацию Объединенных Наций, по-прежнему не сможет наказать агрессора, гарантировать справедливость и достижение справедливого, всеобъемлющего решения этой проблемы.

(Г-н аль-Кавари, Катар)

Право народов на самоопределение и независимость было одним из идеалов Лиги Наций, один из которых был закреплен ясно и решительно в Уставе Организации Объединенных Наций. Решения Организации Объединенных Наций подтвердили эти принципы. Здесь я котел бы сослаться на резолюцию 2625 (XXV), Декларацию о принципах международного права, касающихся двужественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций. В Декларации, помимо прочего, заявляется, что любое действие, предпринимаемое народом, лишенным права на самоопределение, направленное на сопротивление агрессии, является законным и что этот народ вправе получать внешнюю поддержку и помощь в его законной борьбе в соответствии с принципами и целями Устава.

Премьер-министр одной западной страны сказал несколько недель назад, что узаконивание применения силы против националь- но-освободительного движения означает игнорирование хода истории.

 $(\Gamma$ -н аль-Кавари, Катар)

Моя страна поддерживает усилия сопротивления, которое отражает решимость палестинского народа выступить против оккупантов и добиться законной цели - самоопределения и создания независимого государства.

Израиль всячески стремится задавить это героическое сопротивление путем репрессий, насилия, изгнания граждан, закрытия школ и университетов, разрушением домов и арестами населения. Но история свидетельствует о том, что подобные меры никогда не затушат факел свободы, а скорее наоборот еще сильнее разожгут его.

Любое решение палестинского вопроса должно принимать во внимание права палестинского народа, в частности его право на самоопределение и создание государства на своей национальной территории. В решении также должен учитываться и тот факт, что ООП является единственным законным представителем этого народа и поэтому эта Организация должна участвовать во всех усилиях, направленных на поиск решения этой проблемы.

Моя страна считает, что созыв международной конференции под эгидой Организации Объединенных Наций и с участием всех сторон, включая ООП, постоянных членов Совета Безопасности, явится одним из средств для обеспечения окончательного и справедливого урегулирования. Это было подтверждено на Генеральной Ассамблее в рещении 39/49 D.

Многие ораторы, выступая с этой трибуны, подчеркивали необходимость укреплять авторитет и доверие к этой Организации. Мы считаем, что нельзя обеспечить это доверие и авторитет до тех пор,
пока Организация Объединенных Наций через необходимую политическую
волю не осуществит свои собственные резолюции. Те, кто стоит на
пути выполнения этих решений, несут ответственность за ущерб, нанссимый Организации Объединенных Наций и ее авторитету. Израиль не
может по-прежнему игнорировать волю международного сообщества, и
он не смог бы делать этого без военной, финансовой и политической
помощи, предоставляемой ему государствами — членами этой Организации, в особенности Соединенными Штатами.

 $(\Gamma - \mu$ аль-Кавари, Катар)

Арабы, выражая свое стремление к достижению мира и проявляя при этом свою добрую волю, выработали в 1982 году на Конференции в Фесе мирный план, который затем был поддержан всеми арабскими государствами, включая ООП. Этот план был с одобрением принят международным сообществом, но это было напрасно ибо сионистское образование продолжало свою агрессию и отказалось от достижения мира. Международное сообщество посредством многочисленных резолюций полностью отвергает политику агрессии и силы, осуществляемую израильскими властями. Мы надеемся, что вскоре настанет тот день, когда эти резолюции будут осуществлены силой закона в борьбе, основанной на международной законности.

Г-н НГО (Замбия) (говорит по-английски): Позвольте мне прежде всего воздать дань заслуженного уважения Председателю и членам
Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа
за ту важную работу, которую они продолжают осуществлять в поисках
мирного и прочного решения вопроса о Палестине. Их усилия, которые направлены на обеспечение всестороннего и справедливого решения
этой сложной проблемы, заслуживают максимальной поддержки со стороны международного сообщества.

Взривоопасное положение на Ближнем Востоке представляет собой серьезную угрозу международному миру и безопасности, поэтому мы серьезным образом обеспокоены и взволнованы тем, что перспективы скорейшего урегулирования в настоящее время далеки от нас. Ответственность за отсутствие скорейшего урегулирования несет Израиль, его несговорчивость, беспредельное упрямство в продолжении своей отвратительной политики создания поселений на оккупированных арабских землях. Упрямый отказ Израиля признать национальные неотъемлемые права палестинского народа по-прежнему осложняет перспективу достижения подлинного, справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

(<u>Г-н Нго, Замбия</u>)

Мы по-прежнему озабочены по поводу того, что, до тех пор пока народ Палестины не будет иметь ту территорию, которую он мог бы назвать своей собственной, и до тех пор пока палестинский народ будет страдать, конфликты на Елижнем Востоке по-прежнему будут перерастать в войны. Если Израиль стремится к подлинному миру, если его намерения серьезны, то он должен позволить палестинцам вернуться к своим очагам, с тем чтобы они могли свободно осуществлять свое право на самоопределение, поскольку это право относится к ним так же, как оно относится к любому другому народу. Израиль и его союзники должны признать тот факт, что постоянное отрицание этого права за палестинским народом не соответствует его интересам. Можно было бы предположить, что Израиль, народ которого страдал в течение всей своей истории, будет в числе первых стран, который поймет этот факт.

Необходимо понять, что трудно решить проблему Ближнего Востока в целом без создания независимого суверенного палестинского государства. Действительно, почти невозможно будет добиться решения этой сложной проблемы, игнорируя палестинский народ в ходе любых переговоров. Было бы абсурдным утверждать, что любые полноценные переговоры по вопросу о Палестине могут проходить без полного участия подлинных представителей палестинского народа. Израиль в этом отношении должен показать свой серьезный подход, согласившись без предварительных условий сесть вместе за стол переговоров с Организацией освобождения Палестины (ООП), единственным и подлинным представителем палестинского народа, и в духе достижения общей цели прочного мира на Ближнем Востоке проявлять гибкость в ходе таких переговоров.

Палестинский народ долгое время страдал под гнетом израильской оккупации. За последние три десятилетия сотни тысяч палестинцев были изгнаны с их родины и сейчас живут в качестве беженцев в изгнании. Международное сообщество неоднократно выражало обеспо-коенность и пыталось изыскать мирное решение этой проблемы.

(Г-н Нго, Замбия)

На I2-й встрече в верхах арабских государств, которая проходила в Фесе, Марокко, в I982 году был разработан план мирного решения палестинского вопроса. Мы полагаем, что важные элементы
в заключительной декларации этой встречи в верхах являются столь же
важными в настоящее время, какими они были тогда. И, действительно, Генеральная Ассамблея приняла ряд резолюций по Ближнему Востоку в поисках мирного решения. Таким образом, Израиль должен отказаться от использования предлогов, чтобы избежать подлинных переговоров. В этом отношении Израиль должен сделать смелый шаг, покинув все оккупированные арабские земли. Мы не можем согласиться
с принципом приобретения территории или герриторий при помощи силы.

(<u>Г-н **Hro**</u>, Замбия)

Мы согласны с тем, что вопрос о Намибии - это суть ближневосточного конфликта. В то же самое время мы согласны с тем, что
всеобщего мира на Ближнем Востоке нельзя добиться путем военной
агрессии и что нельзя подавить с помощью военной мощи агрессора
стремление к свободе и национальной независимости. Поэтому Израиль
должен содействовать созданию необходимых условий в направлении
достижения цели мирного сосуществования между ним самим и его
арабскими соседями в рамках безопасных и международно признанных
границ. Проблемы региона требуют политического решения. Именно
для достижения этой цели Израиль и международное сообщество должны
внести свой позитивный вклад.

Хотя мы выступаем за мирное решение, давайте помнить о том, что чем дольше мы будем это затягивать, тем труднее будет добиться того, к чему мы все стремимся. В то же самое время мы все должны знать, что сколько бы времени это ни заняло, победа в конце концов будет на стороне палестинского народа, поскольку он ведет справедливую борьбу.

Г-н МАРДОВИЧ (Белорусская Советская Социалистическая Республика): Господин Председатель, неотъемлемое право палестинского народа на самоопределение без внешнего вмешательства четко зафиксировано в многочисленных резолюциях Генеральной Ассамблеи Организации
Объединенных Наций, в том числе и в принятых на ее последней, тридцать девятой сессии. Вместе с соответствующими решениями Совета
Безопасности эти документы представляют собой юридическую общепризнанную базу для справедливого решения палестинской проблемы в рамках всеобъемлющего ближневосточного урегулирования с учетом законных интересов как арабского народа Палестины, так и всех государств
Ближнего Востока.

Однако агрессивная экспансионистская политика и практические действия Израиля на Ближнем Востоке до сих пор не дают возможности арабскому народу Палестины осуществить свое неотъемлемое право на государственность. Пытаясь любыми средствами не допустить позитивного решения палестинской проблемы, сионисты и их покровители превратили этот регион в незатухающий очаг войн и конфликтов, открыто бросая вызов всему международному сообществу. Пять широкомасштабных агрессий, а в перерывах между ними — многочисленные рейды в арабские земли воинских подразделений специального назначения, включая и такие, как налеты авиации на Ливан, иракский исследовательский ядерный центр в районе Багдада, штаб-квартиру ООП в Тунисе, причинившие им неисчислимые страдания, смерть и разрушения, — таков основной "вклад" правителей Израиля в арсенал усилий международного сообщества нормализовать обстановку на Ближнем Востоке.

Нечто аналогичное происходит и на оккупированных Израилем палестинских и других арабских территориях. Там израильская военщина систематически и целенаправленно осуществляет террор и насилие, массовую экспроприацию и реквизицию принадлежащих палестинцам земель, насаждает военные гарнизоны и военные поселения, создавая себе тем самым материальную базу для закрепления оккупации. явствует из доклада Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, представленного на рассмотрение данной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, по состоянию на май 1984 года, Израиль захватил более 50 процентов всей территории Западного берега и имел там около 180 своих поселений (А/40/35, стр.4). Создание новых поселений и конфискация новых арабских земель, отмечается в докладе, сопровождается изощренными мерами подавления, насилием, запугиванием и провокационными актами. При подавлении протестов палестинцев широко применяют специально натренированных собак, дубинки, слезоточивый газ, огнестрельное оружие, произвольные аресты, сопровождающиеся пытками и различными формами бесчеловечного обращения.

Проводимая Израилем политика и практика на оккупированных арабских территориях направлена на то, чтобы окончательно вытеснить палестинское население с исконно принадлежащих ему земель, ликви—дировать его самобытность, изменить географические и демографические черты оккупированных территорий и осуществить таким образом полную их аннексию, сняв вообще с повестки дня палестинский вопрос. Это намерение — очевидно и его не прикрыть никакими словесными упражнениями, наподобие демагогических заявлений о так называемой "безопасности". Оно явно идет вразрез с основополагающими принципами Устава Организации Объединенных Наций, нормами международного права, многочисленными решениями ООН, Совета Безопасности по вопросу о Палестине и имеет серьезные последствия не только для осуществления палестинцами своих неотъемлемых прав, но и для мира, и безопасности в регионе.

Как указывал Генеральный секретарь ЦК Компартии Израиля, кратким выражением правительственной платформы Израиля во внешней политике стало слово "нет": нет — уходу с Западного берега реки Иордан и сектора Газа, Голанских высот, оккупируемых Израилем с 1967 года; нет — полному уходу с ливанской земли к международно признанным границам; нет — созданию независимого палестинского государства; нет — признанию Организации освобождения Палестины; нет — созыву международной под эгидой ООН конференции по Ближнему Востоку. И лишь одно "да" — стратегическому союзу с Соединенными Штатами Америки.

Такой, с позволения сказать, двойственный стандарт в политике Израиля во многом проливает свет на происходящие на Ближнем Востоке события и дает ответ на вопрос, почему США оказывают Израилю огромную и все возрастающую военно-экономическую помощь и обеспечивают ему политическое прикрытие в Организации Объединенных Наций и на других международных форумах. Ведь, как говорится, деньги зря не бросаются на ветер. Сирийская газета "Тишрин" от 23 мая с.г.

отмечала в этой связи: "Цель администрации США ясна: под сильным военно-политическим давлением принудить арабские страны согласиться на мир американского империализма и его союзника, отказаться от поддержки национального дела палестинцев".

Израиль не посмел бы действовать на Ближнем Востоке столь вызывающе, как сейчас, если бы знал, что его агрессивные действия встретят должное противодействие, в том числе со стороны всех арабских государств.

В деле борьбы арабских народов с силами империализма и его сионистской агентуры за отстаивание национальных интересов не может быть успеха без надлежащего налаживания, тесного взаимо-действия и сплочения сил всех арабских государств.

Путь, ведущий к миру на Ближнем Востоке, к справедливому решению палестинской проблемы — это не путь пораженчества, сепаратных сделок, а путь борьбы против политики правофланговых империализма и израильского сионизма. В этой борьбе огромное значение имеет укрепление единства арабских стран и палестинского движения.

Делегация Белорусской ССР решительно осуждает глубоко враждебную интересам арабских народов, интересам мира проводимую Израилем политику и практику на Ближнем Востоке. Мы решительно осуждаем также и действия тех, кто оказывает в этом Израилю всестороннюю поддержку и поощряет его на агрессию и разбой, кто блокирует установление справедливого и прочного мира в этом регионе.

Наша делегация вновь подтверждает свою решительную поддержку справедливой борьбы арабских народов за полную ликвидацию последствий израильской агрессии, за скорейшее решение палестинской проблемы — сердцевины ближневосточного урегулирования и считает, что подобное урегулирование возможно прежде всего на основе строгого соблюдения принципа недопустимости захвата чужих земель путем агрессии.

Следовательно, арабам должны быть возврещены все оккупированные Израилем с 1967 года территории. Необходимо на практике обеспечить неотъемлемое право палестинского народа на самоопределение, создание собственного государства на землях, которые

будут освобождены от израильской оккупации, т.е. безоговорочно выполнить решение Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, предусматривающее создание на бывшей подмандатной территории Палестины не только еврейского, но и арабского государства. Надо реально обеспечить всем государствам региона право на безопасное и независимое существование и развитие при соблюдении полной взаимности. Должно быть прекращено состояние войны и установлен мир между арабскими государствами и Израилем. Наконец, необходимо принять международные гарантии урегулирования ближневосточной проблемы.

Решение комплекса этих вопросов можно осуществить только политическими методами, на основе коллективных усилий, посредством созыва, как это предлагается, международной конференции по Ближнему Востоку с участием всех заинтересованных сторон на равноправной основе, включая Организацию освобождения Палестины, а также с участием ряда государств, в том числе СССР и США.

Нет сомнения в том, что решение палестинского вопроса на справедливой основе в рамках ближневосточного урегулирования явится значительным вкладом в дело упрочения мира в регионе и приведет к улучшению международного климата в целом.

Благодарю Вас.

Г-н ЭНДРЕФФИ (Венгрия) (говорит по-английски): Вот уже более ІО лет Генеральная Ассамблея рассматривает вопрос о Палестине в качестве отдельного пункта своей повестки дня. То внимание, которое Организация Объединенных Наций придает этому вопросу, вполне оправданно. Вопрос о Палестине был признан международным сообществом в качестве основной проблемы Ближнего Востока, без решения которой не может быть достигнут справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке. На протяжении ІО лет многочисленные резолюции принимались не только Генеральной Ассамблеей, но также и Советом Безопасности, но, однако, мы,

(Г-н Эндреффи, Венгрия)

кажется, не достигли никакого прогресса в его решении с того времени, когда мы к нему приступили. Заявляя это, мы не имеем в виду тот факт, что принятие этих резолюций было бесполезным. Появление основных направлений деятельности, принципов, которые могут послужить нам в качестве основы для решения вопроса, должны признаваться и к ним должно быть проявлено уважение. Самыми важными среди таких принципов являются следующие: подтверждение неотъемлемых прав народа Палестины, включая право на самоопределение и право на создание своего собственного независимого государства в Палестине, признание того факта, что народ Палестины является основной стороной в процессе установления мира на Ближнем Востоке и что его единственный и законный представитель -Организация освобождения Палестины (ООП) - должен иметь право на участие на равной основе с другими сторонами во всех усилиях и совещаниях по Ближнему Востоку; требование полного и безусловного ухода Израиля со всех палестинских и других арабских территорий, оккупируемых начиная с 1967 года, включая Иерусалим.

Нет необходимости заявлять, что несмотря на резолюции, на которые мы ссылались выше, народу Палестины все еще не предоставлены его неотъемлемые права. Он живет как изгнанник на своей собственной земле под оккупацией Израиля или в качестве беженца в других арабских странах.

Доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, членом которого является Венгрия, с растущим беспокойством отметил тот факт, что обстановка на оккупированных территориях продолжает ухудшаться. Это также было подтверждено показаниями свидетелей, выступавших в Специальном комитете по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий, так же, как и в докладах Международной организации труда (МОТ), Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО).

 $(\Gamma$ -н Эндреффи, Венгрия)

Израиль по-прежнему продолжает свою репрессивную политику и действия, направленные на то, чтобы задушить стремление палестинского народа к национальному самовыражению. Можно бесконечно говорить о задержаниях без предъявления каких-либо обвинений, депортации людей и о сравнивании с землей домов. Агрессивным намерениям Израиля нет границ, и их объектом являются не только оккупированные территории. Позвольте мне лишь упомянуть о
недавнем варварском нападении Израиля на штаб-квартиру ООП в
Тунисе, что является нарушением всех норм международного права и
приводит к гибели ни в чем не повинных людей.

Возвращаясь к вопросу об оккупированных территориях, я хотел бы упомянуть о том, что даже менее решительные и менее безжалостные меры, такие, как экономическая политика на оккупированных территориях, направлены на то, чтобы сделать их все менее
и менее привлекательными для арабского народа. Что касается
земли и воды - основных природных ресурсов оккупированных палестинских территорий, - то оккупационные власти завладели 47,5 процентами всей земли и контролируют использование воды палестинцами,
что означает серьезное лимитирование использования водных ресурсов. Что касается населения, то уровень занятости на оккупированных территориях снизился. Мы имеем дело с экономикой, которая неспособна использовать собственных рабочих и, таким образом,
вынуждает их работать в Израиле.

Система образования палестинцев страдает по трем серьезным причинам, которые являются результатом действий Израиля: ограничение на автономию и свободу учебных заведений; отсутствие эффективных палестинских властей, которые планировали бы, координировали бы и поддерживали бы систему образования; недостаток финансовых средств.

В то время как мы являемся свидетелями лишений и репрессий коренного палестинского населения, с одной стороны, с другой стороны, мы видим поощрение и поддержку создания еврейских

(Г-н Эндреффи, Венгрия)

поселений. Согласно имеющимся данным на май 1984 года, Израиль основал около 179 поселений на Западном берегу реки Иордан, ЗІ из которых было создано на территории и вокруг территории Иерусалима. Согласно общим подсчетам, численность населения этих поселений составила 145 000 человек. В дополнение к созданию поселений в безлюдных районах такие поселения создаются в плотно населеных районах палестинских городов. Было бы вполне справедливо утверждать, что создание таких поселений представляет собой одно из главных препятствий на пути достижения мира на Ближнем Востоке, поскольку такая политика чаще всего приводит к конфликтам и вспышкам насилия, к звакуации, депортации и изгнанию арабского населения.

(Г-н Эндреффи, Венгрия)

Действия Израиля, направленные на изменение географического характера, демографической структуры и даже правового статуса оккупированных территорий, не должны продолжаться.

Вопрос о Палестине должен быть решен на основе руководящих принципов, признанных и одобренных подавляющим большинством международного сообщества, главным элементом которых является уход Израиля со всех оккупированных арабских территорий, включая Иерусалим. Неотъемлемые права арабского населения Палестины — право на самоопределение, включая создание собственного независимого государства, должны быть признаны. Наконец, суверенитет, территориальная целостность и политическая независимость каждого государства в регионе, включая Израиль, должны уважаться.

По нашему глубокому убеждению, эти проблемы могут быть решены только на основе всеобъемлющего урегулирования, охватывающего все сложные вопросы и все заинтересованные стороны. Такое урегулирование наилучшим образом может быть достигнуто на международной конференции по Ближнему Востоку. Мы отметили, что в ходе этой сессии Генеральной Ассамблеи идея о созыве такой конференции получила еще большую поддержку, чем ранее. С другой стороны, мы полностью осознаем, что есть еще много препятствий на пути, ведущему к созыву такой конференции. Но, говоря откровенно, иного пути нет.

Мы должны работать совместно для улучшения международного климата, для создания условий, способствующих созыву этой конференции. Пока это не достгнуто, мы будем выражать нашу солидарность с палестинским народом и пожелаем им всяческих успехов в их справедливой борьбе.

Г-н ВЛАСЧАНУ (Румыния) (говорит по-английски): Обзор достижений Организации Объединенных Наций на этой сороковой юбилейной сессии свидетельствует о том, что несмотря на все усилия и принятые резолюции, достигнут незначительный прогресс в осуществлении ответственности, которую взяла на себя Организация Объединенных

Наций в отношении палестинского народа и в отношении обеспечения мира и безопасности в таком сложном районе мира, каким является Ближневосточный регион.

Мбилейная сессия, как и сегодняшнее обсуждение, доказывают тот факт, что при отсутствии всеобъемлющего урегулирования сложно-го кризиса на Ближнем Востоке, сутью которого является палестинская проблема, при отсутствии необходимых мер безопасности, которые обеспечили бы условия для свободного независимого развития и вза-имного сотрудничества, народы этого района и, в частности палестинский народ, будут испытывать новые страдания, а мир и безопасность в регионе и во всем мире будут постоянно находиться под угрозой.

В этом отношении доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (А/40/35), представленный на рассмотрение пленарного заседания председателем Комитета, послом Сарре,
Постоянным представителем Сенегала при Организации Объединенных
Наций, является глубоко обоснованным и заслуживает нашего внимания. Этот доклад справедливо указывает на законную озабоченность
в связи с "усиливающимся обострением конфликта на Ближнем Востоке"
в результате сохранения вооруженной израильской оккупации на
оккупированных палестинских и арабских территориях, а также в
связи с "продолжающимся ухудшением" положения в области прав палестинского народа.

Фактически, как указывается в докладе, мы являемся свидетелями продолжения политики и практики создания новых израильских поселений на оккупированных территориях, упорного отказа сотням тысяч палестинских беженцев в праве на возвращение на родину, применения мер и практики подавления и насилия против палестинского
населения, что только усугубило и без того напряженную ситуацию
на Ближнем Востоке и затруднило возможность достижения всеобъемлющего решения проблемы и восстановление мира в этом районе мира.

Мы разделяем особую озабоченность других государств-чл нов и международного сообщества в целом, которая была выражена на юбилейных заседаниях и в ходе нынешних дебатов по поводу негативного развития событий на Ближнем Востоке, а также по поводу активизации и расширения политических и дипломатических усилий для достижения решения палестинской проблемы в целях создания справедливого и прочного мира и создания условий для свободного и мирного развития всех народов этого региона.

Кроме того, последние события на Ближнем Востоке подчеркнули неотложную необходимость осуществления процесса урегулирования этого сложного положения в районе, с тем чтобы положить конец трагедии палестинского народа, а также актам насилия, которые приводят к огромным человеческим страданиям, гибели людей и опасности того, что конфликт поставит под угрозу международный мир и б зопасность.

Исторические события и опыт всякий раз подтверждают, что войны, акты насилия и оккупации никогда не приводят к урегулированию нерешенных проблем, а лишь усугубляют их. Даже ход событий на Ближнем Востоке свидетельствует о том, что реальный мир и безопасность не могут быть созданы и обеспечены с помощью силы или путем отрицания законных прав других народов. Здесь было доказано, что существенным элементом конфликта является палестинская проблема и что без ее решения невозможно создать прочный и справедливый мир на Ближнем Востоке. В то же время мы видим, что волю и решимость палестинского народа самим определять свою собственную судьбу не сломить и что его законная борьба пользуется поддержкой всего международного сообщества.

Румыния и румынский народ решительно поддерживают справедливое дело палестинского народа, его стремление к самоопределению и стремление жить свободными в своем независимом государстве. Эта позиция активно проводится и выдвигается на международных конференциях, совещаниях и форумах.

Президент Николае Чаушеску постоянно уделяет внимание ур гулированию палестинской проблемы во всех ее аспектах, политическому решению ситуации на Ближнем Востоке и созданию справедливого и прочного мира в этом регионе в соответствии с желанием этого народа жить в мире, безопасности и согласии.

Мы верим и поддерживаем борьбу палестинского народа, как и других народов, в целях построения новой жизни в соответствии со своими чаяниями без какого-либо вмешательства извне. Без реш ния палестинской проблемы, основанном на осуществлении неотъемлемых прав палестинского народа, не может быть достигнут мир на Ближнем Востоке. Урегулирование кризиса на Ближнем Востоке настоятельно требует участия на равных правах Организации освобождения Палестины (ООП), законного представителя палестинского народа во всех переговорах, направленных на решение палестинской проблемы и на создание мира на Ближнем Востоке. Нет необходимости говорить, что равноправное участие всех заинтересованных сторон в переговорах является предпосылкой для успеха таких переговоров.

Как известно, Президент Румынии Николае Чаушеску ведет неустанную деятельность по подготовке надлежащих условий для начала
процесса переговоров по выработке всеобъемлющего решения и созд ния справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке. Это решение должно основываться на уходе Израиля с арабских территорий,
оккупируемых им с 1967 года, на решении проблем палестинского народа путем осуществления его неотемлемого права на самоопределение, включая создание независимого палестинского государства и
гарантии для существования, территориальной целостности и суверенитета всех государств региона.

Говоря об усилиях, предпринятых за прошедшие годы по содействию процессу переговоров по политическому урегулированию всех аспектов арабо-израильского конфликта, и особенно проблемы палестинского народа, мы хотели бы упомянуть и подчеркнуть важность усилий по созыву международной мирной конференции по Ближнему Востоку, идея проведения которой была выдвинута главой румынского государства еще в 1978 году.

Несомненно, что любая инициатива, направленная на достижение политического урегулирования и установление справедливого и прочного мира в регионе, основанного на вышеупомянутых принципах, должна получить международную поддержку.

Оценивая современное международное положение, мы считаем, что проведение международной конференции под эгидой Организации Объединенных Наций и с участием всех заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины, так же как и постоянных членов Совета Безопасности и других государств, которые могли бы содействовать решению проблемы и установлению мира на Ближнем Востоке, обеспечило бы самые подходящие рамки для переговоров между сторонами. Такая конференция помогла бы устранить препятствия, возникшие в результате недоверия, и другие хорошо известные проблемы, особенно учитывая, что резолюции Организации Объединенных Наций призывают к созыву такой конференции.

Именно поэтому Румыния приветствует тот факт, что Организация Объединенных Наций играет важную роль и обеспечивает наиболее приемлемые рамки для таких переговоров. Мы считаем особенно важным возрастание роли Генерального секретаря в достижении этой цели и его все большее вовлечение в поиски решения палестинской проблемы и установление справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Руминская делегация хотела бы подтвердить решимость Румынии продолжать оказывать твердую поддержку законной борьбе палестинского народа и содействовать политическому урегулированию сложного положения на Ближнем Востоке, которое должно обеспечить признание неотъемлемых прав палестинского народа под руководством его законного представителя — Организации освобождения Палестины.

Заседание закрывается в 19 ч. 55 м.